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Budapest, nov. 3.
Kéhiohj gróf külügyminiszter Bismarck herczeg- 

űél: az az esemény, mely az európai sajtót kap­
csolatban Vilmos császár konstantinápolyi utjával, 
foglalkoztatja. A lapok ugyanolyan egyértelműséggel, 
mint Vilmos császár keleti utazását, a várható meg­
állapodásokra nézve nem tartják nagy jelentőségű 
mozzanatnak, megegyeznek valamennyien abban, 
hogy Kálnoky gróf friedrichsrulii látogatása nagyon 
jelentős politikai esemény. A németországi lapok 
tízért is nagyon figyelemreméltónak tartják a két 
államférfin találkozását, mert hisz Kálnoky gróf ez 
év augusztusában elkísérte Ferenci? József királyt 
Berlinbe s ekkor bőséges alkalma volt a német bi­
rodalmi kanczellárral érintkezni és tanácskozni. E 
szerint — mondja a Breslauer Ztg egy berlini le­
vele — nagyon alaposnak látszik az a föltevés, 
hogy olyan újabban felmerült politikai események 
okozták Kálnoky gróf utazását, a melyeknek fon­
tossága szükségessé teszi, hogy a két szövetséges 
hatalom vezető államférfiéi tanácskozzanak fölöttük 
és megállapodásokra jussanak. Azt hiszik, mint 
már említettük is egy ízben, hogy az orosz czár 
berlini tartózkodása és az ekkor történt nyilatko­
zatok képezik a programm egyik legfőbb pontját 
és hogy mindenesetre tanácskoznak az örökös függő 
kérdés: a bolgár-kérdés megoldása fölött. Mindez 
csak igen természetes folyománya az események 
alakulásának, de hozzá kell tenni, a mi egyébiránt 
már nem uj dolog, hogy a két miniszter ez újabb talál­
kozása már a czár berlini látogatása előtt el volt 
határozva s nem egyenes következménye annak, a 
mi Berlinben a czár ottlété alatt történt.

Ferdindnd fejedelem európai kőrútjának eredmé­
nyéről a Times bécsi levelezője egész szövevényes 
regényt mond el, hogy mint kellett kibékítenie ro­
konait : első sorban az Orleans-ház fejét, a párisi 
grófot, ki Francziaországgal ép az által akarta 
magát megkedvelteim, hogy megnyeri a czár kegyét- 
Zokon esett hát neki, hogy unokaöcse a czár nyílt 
ellensége gyanánt ment Bulgáriába, annyival in­
kább, mert több Ízben figyelmeztették, hogy ha 
azt akarja, hogy a pétervári kabinet őt komolyan 
vegye, bírja rá Ferdinand ücsnsél, hogy hagyja el 
Bulgáriát. Azután ott volt Koburg herczeg, ki meg 
a német császárral kívánt jó lábon állani s kit 
Bismarck herczeg figyelmeztctgetett arra, hogy Né­
metország nem kíván összeveszni Oroszországgal s 
hogy ennélfogva Ferdinánd fejedelemnek készen 
kellene magát tartania arra, hogy Szófiát elhagyja, 
mihelyt ezt a német kanczellúr jónak látná. Azután 
ott volt a fejedelem két testvére, Ágost és Fülöp, 
a kiknek nagy kifogásuk volt az ellen, hogy Fer­
dinánd oly sokszor és olyan mélyen belenyúl az 
anyjok erszényébe, mert Ferdinánd soha sem volt 
fösvény és a szófiai udvartartás sokba került. Ott 
volt aztán még az osztrák-magyar kormány, mely 
kész volt a fejedelmet gpalronizálni, de a nélkül^ 
hogy támogatni látszanék őt. És végre ott volt. 
Sztambulov meg a bolgárok, kiknek az a vágyuk, 
hogy a fejedelem sok pénzt költsön el köztük, há­
zasodjék meg és béküljön ki mindenkivel. Ferdi­
nánd fejedelem ennélfogva három heti futkosás alatt 
ki kellett békülnie a bácsijaival, nénijeivel és test­
véreivel. Külünb-különbféle érvekkel kellett meg­
győznie ezt is, amazt is, és úgy látszik, hogy ez 
pompásan sikerült is neki. Egyúttal a Becsben ki­
váló személyiségekkel folytatott titkos beszélgetések 
eredményeként azt a meggyőződést viszi magával 
haza Bulgáriába, hogy az osztrák-magyar kormány 
semmit sem fog érette tenni, a mig ö maga nem 
tesz magáért valamit. És Ferdinánd természetesen 
fog valamit tenni, még pedig mihamarabb. Azzal a 
fölvillanyozó érzéssel tér haza, hogy meggyőzött 
herezegeket, a kiknek nem volt hozzája bizalmuk, 
és minisztereket, a kik minden koczkázatot csakis 
az ő saját felelősségére voltak hajlandók hárítani. 
Sikeresen járván a végére e propagandának, a fe* 
jedelem mint egészen uj ember tér vissza Bulgá­
riába, a háta mögött egy egész csapat hatalmas 
rokonnal, támogatva államférfiaktól, a kikből azt a 
vallomást csikarta ki, hogy az ö leköszönése sze­
rencsétlenség lenne Európára nézve, és megerősödve 
a bolgárok szeretetében, a kik máris kezdik észre­
venni és csakhamar világosan meg is fogják ér­
teni, hogy Ferdinánd fejedelem, midőn önma­
gáért dolgozott, egyszersmind az Ő javukra mű­
ködött.

Az uj francaid parlament rendkívüli ülésszaka 
nehány nap múlva már megnyílik. Az a körül­
mény, hogy a képviselőház jó részben uj tagokból 
áll és a pártcsoportositás is más természetű, mint 
a minő a múlt képviselőház megalakulásakor volt, 
igen természetessé teszi, hogy a megnyitás részle­
teit máris előre taglalják. A ház legelső ülését a 
korelnök nyitja meg, s ez a 83 éves Bierre Blanc, 
savoyai republikánus képviselő, egyike a köztársa­
ság legbuzgóbb híveinek, ki mellett körjegyzőkul, 
mint a ház legfiatalabb tagjai: három boulangista 
meg egy monarckista fungál. A franczia képviselő­
ház mindjárt az első ülésen meg szokta választani 
ideiglenes elnökét és két ideiglenes alelnökét. Ennél 
a választásnál már meg lesz Ítélhető a képviselő­
ház egyes pártjainak ereje. Mint elnökjelöltek sze­
repelnek a volt elnökök Brisson, Floqnet és Méline, 
azonban kivülök még több elnökjelöltet itt is emle­
getnek. Politikai körök ezen felül sokat foglalkoz­
nak azzal a tervvel, hogy az egyes miniszteri sza­
kok számára nagy pa-lamenti bizottságokat alakít­
sanak. Alakítani akarnak fóldmivelési bizottságot, 
kereskedelmi bizottságot, adó-bizottságot, a munkás- 
kérdéssel foglalkozó és még számos bizottságot,

úgy hogy minden képviselő részt vehessen azokban 
a munkálatokban, melyekhez képessége és kedve 
van. E tervnek azonban számos ellensége is van, a 
kik azt hiszik, hogy a különféle szak-bizóttságok 
magukhoz ragadnák a kormányhatalmat, és a mi­
niszterekből egyszerű hivatalnokokat csinálnának, a 
kik csak a kapott utasításokhoz képest járhatná­
nak el

Franceiaorsság és Olaszorseág viszonyáról, mint 
táviratainkban már meg volt mondva, Jules Ferry 
érdekesen nyilatkozott egy levélben, melyet Roberto 
Galli olasz képviselőnek az II Tempo újság szer­
kesztőjének irt. Először is tiltakozik az ellen, mintha 
ellenséges indulattal volna Olaszország vagy az 
olasz nemzet iránt. Egész múltja bizonyítja, hogy 
ez nem igaz s a franczia liberálisok közölt nincsen 
is olyan, a ki ellensége volna Olaszországnak, a ki 
nem üdvözölte volna fenntartás és ulógondolat nél­
kül Olaszország felszabadítását. Olaszország ellen­
ségei azok, a kik újból felrázzák az elaludt kérdé­
seket, íélremagyarázzák a nemes emlékeket, meg­
hamisítják a történelmet és rágalmazzák Franczia- 
országot, olyan szándékokat tulajdonítván neki, me­
lyek hallattára még a charentoni bolondokházának 
ápoltjai is vállukat vonogatnák.

Budapest, nov. 3.
Az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt 

november 4-én d. u. 6 órakor értekezletet tart.

Az országgyűlési mérsékelt ellenzéki párt, 
kedden, vor. ő-én délután 5 órakor értekezle­
tet tart.

Khuen Hederváry horvát bán, ki a horvátországi 
jelzáloghitelbank tárgyában tegnap és ma ismételten 
tanácskozott a miniszterelnökkel és Wekerle pénzügy­
miniszterrel, ma este Zágrábba visszautazott. A horvát 
bán jelen lesz e hó 6-én a horvát tartományi gyűlé­
sen, a Dalmáczia visszakebelézésére vonatkozó isme­
retes indítvány tárgyalásánál.

Az osztrák antiszemiták pártkü leiéke a «Verband 
der Deutschnaczionalen» szétboinlóban van. Türk 
képviselő kilépett a német nemzetiségiek szövetkeze­
téből s példáját követték Fürnkranz s Vergani kép­
viselők. Megmaradlak a pártban Fiegl, Kaiser s Ur- 
sini. A szakadás okozója az, hogy a véderővita alatt 
Fiegl képviselő desavouálta Türknek egy osztrák elle­
nes" beszédét s Türk eredménytelenül sürgette Fieglnek 
ezért való kizárását.

VIDÉK.
* Szombathely városában szenzácziót keltett az a 

hir, hogy Kranz miniszteri tanácsos vezetése alatt a 
városi pénztár kezelésének megvizsgálásával foglalkozó 
küldöttség a pénztárnál több alapnál hiányt, másutt 
ismét felesleget talált. A hir annál nagyobb feltűnést 
keltett, mert Baumann József pénztárnok a városnak 
egyik köztiszteletben álló s a polgárság bizalmát bíró 
tisztviselője. Vajon sikkasztásról, vagy csupán rendet­
len pénzkezelésről lehet-e szó, azt, mint a Dunántúl 
írja, ez ideig megállapítani nem lehetett, de tény az, 
hogy a pénztárnok kezelése alatt álló egyes alapítvá­
nyoknál hiány, másutt többlet találtatott; tény az is, 
hogy Reiszig Ede vasvármegye alispánja, Baumann pénz­
tárnokot állásától felfüggesztette, s ellene a fe­
gyelmi előzetes vizsgálatot elrendelte. Tény az is, 
hogy két megyei számvevő napok óta vizsgálja át a 
pénztári könyveket. E tárgyban hétfőn, nov. 4-én vá­
rosi közgyűlés lesz.

* Szegeden november 10-dikén a honosítási tör­
vény ellen tiltakozó népgyülés lesz. A népgyülés 
ezélja azt kérni a képviselöháztól, hogy Kossuth La­
josra nézve kivétel tétessék. A népgyülés színhelyéül 
az alsótanyai Lengyel-kápolna tere van kiszemelve s 
ez alkalommal a függetlenségi párt számos kitűnősége 
lerándul Szegedre.

* Nagysomkutról távirják: Nagy László Szalmár- 
megve újonnan választott alispánjának Kővárra tett 
látogatását a lakosság valóságos ünneppé avatta. A hir 
hallattára, hogy az alispán Kővárra megy,_ a nagy- 
somkuti járás intelligencziája élén ifj. Teleki Sándor 
gróffal hiirmincz kocsin az alispán elé ment Nagy­
bányáig. A merre az alispán elhaladt, mindenütt lel­
kesült és szívélyes ováezióban részesült. Tiszteletére 
Nngysoinkuton bankettet rendeztek, számosán felkü- 
sztintölték, este pedig fáklyásmenet volt.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőin­
ket, a kiknek előfizetésük m. hó végével lejárt, 

y újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
tóztassanak.

Lapunk előfizetési ára:
... 10 frt 

.. 20 frt
egy hóra..........1 frt 80 kr. hat bóra .
két hóra ... 8 frt 60 kr. egész évre 
három hóra ... 6 frt — kr.

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világa czimii legdíszesebb képes hetilapot 10 
frt helyett 8 frtért, félévre 4 frtért, negyedévre 2 frtért kapják.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének és 
az utolsó postának tisztán olvashatólag kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne tör­
ténjék.

Előfizetést cr. hó bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink legczélszeriibben cselekszenek 

ha czimszalagjukat a■ posta-utalvány szélére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Áz esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim 
mellett a régit is kérjük velünk pontosan tudatni, 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal köny- 
nyehben elkerülhető. (

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az «Egyetértés» Iciadóliivatalába 
(Jcecskeméti-utcza 6. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— nov. 3.

— Személyi hirele. Károly Lajos főherczeg 
holnap a Reichenau mellett levő Wartholz villában 
nevenapját ünnepli. —■ Ferdinánd bolgár fejedelem 
tegnap hazaérkezett Szófiába, — Koburg Fülöp 
herczeg és neje tegnap este Bécsben meglátogatta 
Csartoryska Margit herczegnőt. — Pesty Frigyes 
jeles lörténettudósnnk már jobban van s remélni 
lehet, hogy nemsokára teljesen felépül.

— A királyi család tagjai Polában. Polából 
táviratozzák, hogy Erzsébet királyné, Mária Valéria fö- 
herczegasszony és Salvator Ferencz főherczeg misét 
hallgattak a tengerészeti kápolnában, azután megláto­
gatták Károly István főherczeget, megtekintették itt az 
összes lakosztályokat, végül Károly István füherczeggel 
és nejével a «Miramare» hajóhoz eveztek és kedvező 
széllel kihajóztak a tengerre.

— Királyi elismerés. A hivatalos lap mai száma 
a következő királyi kéziratot közli: «Vallás- és köz- 
oktatásügyi magyar miniszteremet felhatalmazom, hogy 
Semscy Andornak, a magyar tudományos akadémia 
tiszteletbeli tagjának, a magyar tudományosság érde­
kében hozott eddigi önzetlen áldozataiért, s nevezete­
sen legújabb! 100,000 forintos adománya alkalmából, 
elismerésemet kifejezze. Kelt Schönbrunnban, 1889. 
október hó 29-én. Ferencz József s. k.»

— Ötvenéves bölosészettudori jubileum. Ma 
volt ötven esztendeje annak, hogy dr. Barla Béla kir. 
táblai tanácselnököt a pesti egyetemen bölcsészeitu- 
dorrá felavatták. A tudományegyetem tanácsa most a 
kiváló jogászt bölcsészettudori díszoklevéllel tüntette 
ki, melyet egy dr. Hajnik Imre rektor, dr. Kiinger 
István prorektor és dr. Heinrich Guszrev bölcsészet- 
kari dékánból álló küldöttség ma délben nyújtott át a 
jubilánsnak.

— Frigyes főherczeg vendégel. Pozsonyból táv- 
iratozza levelezőnk: Stefánia özvegy trónörökösné és 
leánykája ma az egész napot a főherczegi kastélyban 
és a parkban töltötték Frigyes főherczeg családjával.
A trónörökösné igen jól érzi magát, Erzsiké füher- 
czegnö pedig annyira megszerette kis játszótársát, 
hogy mindig könnyezik, valahányszor a «hazamenetel» 
szóba kerül, s minden kitelhető argumentummal tilta­
kozik ez ellen. Erzsiké föherezegnü, ki egyáltalában 
nem szereti, ha «Elizabetnek» szólítják, tökéletesen 
beszél magyarul. Nagy lnizgósággal tanulja az «r» betű 
kimondását, persze ez egy kicsit nehéz feladat még. 
Egyszer már sikerült neki s azzal a szándékkal, hogy 
a ropogós «rr»-et megduplázva mulatja be most a 
mamának, menten a trónörökösnéhez szaladt, gyer- 
mekürümtöl sugárzó, kipirult arezezal, lobogó arany- 
szőke fürtöcskéivel: «Mamácstám, leltem 1 Én 
máj fitudom mondani, hód — ejj!» Játsza­
nak «színházat» is, rendesen diner előtt. — 
Krisztina főherczegnő, Frigyes főherczeg legnagyob­
bé lánya, szavalni szokott ilyenkor, a kisebbek pedig 
dalolnak. Erzsiké föherezegnü különösen nagy tetszést 
szokott aratni magyar népdalaival, miket nevelőnöjétöl 
tanulgat bámulatos gyorsasággal. Kis kezecskéiket 
Ölbe téve hallgatják a füherczegkisasszonykák, csak 
Natália főherczegnő nem birja ki hosszasabban a 
«figyelő» szerepét. De legutóbb öt is meghódította 
Erzsiké főherczegnő azzal a régi magyar dallal, melyet 
mostanában tanult s melvivel egész «közönségét» 
elragadta:

»Tejlem aj alt egy tisz dát,
Baj na józúm udojd át!
De te szőte ne pjóbájd —
Moszt isz ezótja újj a szád!»

— A Blschitz Dávidné tiszteletére folyó hő 10-én 
esti 8 órakor rendezendő társas vacsora nem a VI—VII. 
kerületi kaszinóban, hanem a fővárosi Vigadó nagy­
termében lesz. A rendező bizottság kéri mindazokat, 

:ik meghívót kaptak és a társasvacsorán részt venni 
akarnak, hogy a belépti jegyet, a teríték 3 forintnyi 
árának lefizetése melleit legkésőbb f. hó 7-ig a «Fő­
városi szegény gyermekkert egylet» akáczfa-uteza 
32 sz. alatti irodájában annál is inkább átvegyék, mert 
a később jelentkezőket már lehetetlen lesz tekin­
tetbe venni.

— Caáky miniszter a zsidóságról. Csáky Albin 
gróf vallás és közoktatásügyi miniszter, a múlt hó 
31-ikén az ó-budai zsidó hitközség küldöttsége előtt, a 
zsidó hitközségnek viszálykodására vonatkozólag az 
E—g szerint a következő érdekes nyilatkozatot tette: 
«Boldogult elődöm bizonyára csak a legjobb inlen- 
eziókkal volt eltelve, a mikor az anyakönyvi kerüle­
teket rendelet utján szabályozta. 0 azt vélte, hogy eme, 
valamint későbbi rendelete is, mely a zsidód felekozet 
egységét kimondotta, hathatósan elő fogja mozdítani a 
felekezeti béke helyreállítását. Eddigi működésem alatt 
én is iparkodtam, hogy a súrlódások önök közi. meg­
szűnjenek és hogy a hitközségek megerősödjenek, mert 
ezt saját hitfclekezelük, valamint a haza érdekében is 
fölötte kívánatosnak tartom. Azonban sajnálatomra 
tapasztaltam eddig, hogy a belháboru még mindig dúl 
a honi zsidóság kebelében, a mi sem önökre, sem a 
hazára nézve előnyös nem lehel. El vagyok tehát tö­
kélve. hogy eme differencziáknak és divergeueziáknak 
valahára végett vessek és hiszem, hogy ez felekeze­
tűk részéről egy kis jóakarat mellett sikerülni is fog 
nekem.»

— A plskihldl honvédemlék. Mint mai kelettel 
Piskiböl távirják : A piskihidi honvédemléket ma lep­
lezték ■ le. Az ünnepségen Hunyadmegye értelmiségé­
nek szinejava vett részt. A kilencz méter magas em­
lékoszlop azon a dombon áll, a honnan Bem tábornok 
irányozta ágyúit az ellenség felé. A fényes lefolyású 
ünnepséget Kun Géza gróf megemlékező beszéddel 
nyitotta meg; utána Jakab Ödön szavalta alkalmi köl­
teményét, majd Juhász lelkész mondott megható imát. 
Délben 150 terítékes diszebéd volt, melyen Pogány 
György főispán ö felségére és családjára emelte poha­
rát. Baresay alispán a szobor-bizottság elnökét, Jancsó 
lelkészt és Nagy Gusztáv orvosi köszöntötte fel. — 
Janeso bizottsági elnök Szathmáry György képviselőre 
emelte poharát, ki úgy gyűjtésével mint hírlapírói mű­
ködésével a legtöbbet teli a szobor létesítéséért. , Az 
ünnepséget hangversenynyel egybekötött tánczmulatság 
fejezte be.

— A tarai polgári kör halottak estéjén megko­
szorúzta a községben felállított emlékszobrot, melynél 
Molnár Jakus egyesületi elnök hatásos beszédet mon­
dott, a dalárda pedig a Hymuszt énekelte. Ezután tes­
tületileg fáklyákkal vonult, ki a polgári kör a község 
határában nyugvó honvédek kivilágított sírjához, melyet 
Magyar Lajos jegyző beszéd kíséretében megkoszo­
rúzott.

— A fonográf Béoahen. Lapunk mai számában már 
röviden megírtuk, hogy Wangemann tegnap a bécsi 
kereskedelmi minisztériumban Taaffe miniszterelnök, 
Dunajewsky, Falkenhayn gróf, Baquehem marquis, 
Zalezky és Prazak báró miniszterek előtt mutatta be a 
fongráfot. Wangemann mindenekelőtt röviden elmagya­
rázta a készülék szerkezetét s kiemelte azokat az elő­
nyöket, melyek időkimélés szempontjából a fonográf 
használatából erednek. Elmondta azt is, hogy Bismarck 
herezeg, a ki azonnal felismerte a fonográf rendkívül 
hasznos voltát, már rendelt is egyet, a mdyet hivata­
los teendőinek végzésénél akar majd használni. Ezután 

1 Wangemann gyakorlatilag is bemutatta a fonográfot,

mely az összes jelenvoltak tetszését a legna _ 
mértékben megnyerte. Különösen megtetszett. Taaffe 
gróf miniszterelnöknek, a ki igy szólt: «No ez pompás 
egy szerszám. Jövőre majd a fonográfot küldjük a 
parlamentbe, mi pedig szépen otthon maradunk». A 
miniszterek körülbelül lí óra hosszat időztek a fo­
nográfnál. Délután 5 órakor Wangemenn a községta­
nács tagjai s csak meghívott vendégei előtt mutatta 
be Edison világhírű találmányát.

— Liszt Ferencz és Barbu Lautar. A Bécsben 
megjelenő «Romänischc Revue» a következő mulat­
tató történetkét beszéli el: Mikor Liszt Ferencz Mir- 
ceseiben az Alexandria Basil kastélyában időzött, azt 
a kívánságát fejezte ki, hogy nagyon szeretne romá­
niai czigányzenét hallatni. A házigazda azonnal telje­
sítette a művész óhaját s egy bandát rendelt a kas­
télyába. A banda tagjai Jassyból valók voltak s veze­
tőjüket Barbu Lautavnak hívták. Mindnyájan övvel kö­
rülvett kaftánt és báránybür sipkát viseltek. Mikor a 
terembe vezették őket, hol nagyszámú társaság gyűlt 
egybe, kezüket szivükre téve, mélyen meghajollak, 
aztán a házigazda szívességéből egy-pgy pohár pezs­
gőt ittak. Ekkor a háziúr jeli adóit, Barbu jobbkezé­
be vette a vonót, s csakhamar valami különös méla- 
bus zene hangjai töltötték he a termet. Hegedű, fuvola 
és czimhalom vitte a főszerepet. Barbu nemzeti in­
dulóval kezdte a zenét, mire a jelenvolt román bojá­
rok lelkesedéssel ugrottak fel helyeikről, s aranyokat 
szórva s bort öntve az üveg prímás poharába, mámo­
rosán kiáltották: «Igyál Barbu Lautár, igyál meste­
rem !» Az öreg muzsikus felhajtotta a serleget, az 
aranyakat, kivette szájából és mindegyiket megcsókolta. 
Azután egy ezigánydal következett. Lágy melan­
kóliával indult a dal, majd hirtelen erősebb 
hangba csapott ál, végül pedig vad, szenvedélyes 
dallamban zúgott szerte. Lisztre nagy hatást 
tett ez a zene, s midőn a dalnak vége volt, odalé­
pett Barbuhoz és igy szólt: «Megismertetted velem a 
zenédet, halld tehát most az enyémet !» Erre a nagy 
művész a vendégek feszült figyelme közt játszani kez­
dett. Egy magyar indulót, játszott, csodálatos művé­
szettel adva vissza ennek minden legkisebb árnyala­
tát. Bámulatos gyorsasággal jártak ujjai a billentyű­
kön, s az induló hangja mindinkább erősebbé lön. A 
hallgatóság tündérvilágban képzelte magát s lélekze- 
tét visszafojtva hallgatta a mester zenéjét. Az öreg 
Barbu kimeredt szemmel kisérte a művész játékát. 
Mikor ennek is vége volt. Barbu pohárral kezében oda­
lépett Liszthez és mondá : «Engedd meg mester, hogy 
veled koczintsak.» Liszt mosolygott és megkérdezte 
az üregei: «Nos, mit szólsz ehhez a melódiához ?» — 
«Olyan szép — válaszolta az öreg prímás hogy ha 
megengeded, hát megpróbálom, talán sikerül eljátsza­
nom utánad.» Liszt kétkedöleg mosolygott, de azért 
beleegyezett. Barbu akkor a zenekar elé állt, kezébe 
vette á hegedül, s belekezdtek a magyar indulóba. 
Egyetlen árnyalat, egyetlen hang sem veszett el a 
Liszt darabjából. Ugyanazzal a felfogással, érzéssel és 
melegséggel játszotta a zenekar, mint ö. A zenekar 
tagjai ősz prímásukra függesztették tekintetüket, s 
mintha csak egy test lettek volna velők, olyan egy­
formán játszottak. Mikor az induló utolsó akkordja is 
elhangzott. Liszt felugrott helyéről, átölelte Barbut, s 
igy kiáltott fel: «Barbu, te valóban az isten kegyel­
méből való nagy művész vagy.»

— Őszülő király és zöld kutya. Hogy ez a két 
dolog hogy illik össze, azt megmagyarázza a követ­
kező kis történet, mely nemrég az olasz királyi palo­
tában játszódott le: Ümberto olasz király, daczára 
annak, hogy még csak 45 éves már erősen őszül, a 
mi különösen a feleségének nem igen van ínyére. A 
bájos királyné nemrég olyannyira figyelmes volt őszülő 
férje iránt, hogy titokban egy doboz finom hajfestö- 
szert csempészett be az asztalára. Másnap, a gondos 
nö kíváncsiságból remegő szívvel várta férjét a palota 
egyik termében. Umbertó nemsokára meg is jelent 
de haja és bajusza csak olyan ősz volt, mint elüttc- 
valú este. A királyné szóval sem tett említési a haj- 
festtiröl, hanem szokásos szívélyességgel üdvözölte 
férjét, a ki mosolyogva egyet esettintett a nyelvével, 
mire valamelyik függöny mögül olöugrott Margit ki­
rályné kedvencz ölebeeskéje, s barátságosan csóválta 
a farkát úrnője előtt, ki alig tudott hova lenni a meg­
lepetéstől, mikor hófehér kutyáját megpillantotta, — 
zölden, mint a leveli béka. Elképpedve nézett férjére, 
ki csakhamar megszabadította üt a kínos bizonytalan­
ságtól, s elmondta, hogy előbb valami állaton akarta 
megpróbálni a hajfestöszer ártalmatlan voltát, s hozzá 
tette, hogy ugyanebből a czélból holnap a brazíliai 
kakadura kerül a sor. Ez azonban nem következett 
be, mert Margit királyné még az nap eltüntette a pa­
lotából a veszedelmes szert, mert belátta, hogy mégis 
csak szebb a férje ősz hajjal, mint világoszöld paró­
kával. Az eset — állítólag — az egész palotában 
nagy derültséget keltett.

— Germanizálás a székely fővárosban. Említet­
tük volt már, hogy Kinn János Gottfried szászrégeni 
lutheránus esperes mily önkényes eljárást követett a 
marosvásárhelyi lutheránus lelkészválasztásnál. Tudva­
levőleg az esperes ur csak olyan pályázókat bocsátott 
választás alá, kik erdélyi születésű szász nemzetisé­
gűek, kik a német nyelven kívül más nyelvel nem 
bírnak és a kikről már eleve biztos volt, hogy a ma­
gyarságnak, illetve mindannak, a mi magyar, esküdt 
ellenségei. A múlt október hó 20-ra kitűzött válasz­
tás azonban, a hívek hazafias magatartása következté­
ben meghiúsult s az esperes és Szász-Régenböl le- 
rándult elv társai szégyenszemre vonultak vissza. Most 
azt írja egy kolozsvári lap, hogy az esperes támasz­
kodva alelkészi választásra vonatkozó szabályzatra, mely 
szerint a másodízben összehívott gyűlés, tekintet nélkül a 
megjelentek számára, a választást végérvényesen meg­
ejtheti, ismét csak a mull alkalommal jelölteket bo­
csátja választás alá. Ilyformán a marosvásárhelyi lu­
theránus hitközségre reá fognak erőszakolni egy oly 
lelkészt, kit a nagy többség mellőzni kívánt, a ki nem 
tud magyarul s ki a magyar állameszmének nem ba­
rátja. A rövidebbet bizonyára nem a liivek fogják 
huzni, mert már bizonyos tekintetben megállapodás is 
jött létre a további miheztartásra vonatkozólag. Ha az 
esperes nem tágít és a Királyhágón túli pályázókat vá­
lasztás alá nem bocsátja, a hitközségi tagok tekinté- 

' lyes többsége lépéseket fog tenni aziránt, hogy 
TtYlyi ev. rcf. templomban helyet találjon, hol isteni 
tiszteletét gyakorolhatja. Egyúttal a reáeröszakolandó 
lutheránus lelkészszel minden szolidáritást megszakít.

— Hypnotikus kontárkodás. Párisban a Faubourg 
Montmartre" egyik korcsmájában a minap több fiatal 
ember ült együtt. Egyikük, egy építész, igy szólt a 
társaságukban levő egyetlen nőhöz: «Fogadjunk, hogy 
elaltatlak!» A jelenvoltak eleinte nem akart* hinm 
ezt a határozott kijelentést, de a fiatal építész pár 
pillanat múlva csakugyan elaltatta a hölgyet. Az egész 
társaságot nagyon meglepte a dolog, de meglepetésük 
rémületté vkVtozott, mikor a hypnotizált nőt sem­
mi módon sérti tudták felkelteni. Már szentül 
meg tolták róla győződve, hogy meghalt és 
bevitték egy gyógyszertárba, a hol végre méeis sike­
rült életrehozni. Erre az egész társaság elment az 
első rendőrállomásra, a hol azonban nem láttak bün- 
tendő cselekményt ienforogni, s valamenytiinket elbo­

csátották. Ebből az a tanulság, hogy a mily áldásos 
a természetnek ez a titokzatos ereje az avatottak ke­
zébe, époly káros lehet akkor, ha avatatlanok kontár- 
kodnak benne.

•— A történelmi arczképcsarnok, mely tudvalevő­
leg Budán van, állítólag naponta 8—12 óráig volna 
megtekinthető. Legalább igy hirdetik ezt az összes 
napilapok, melyek erre nézve «illetékes» forrásból 
szoktak kapni értesüléseket Ma panaszos levelet kap­
tunk, melyben valaki, a ki az Andrássy-uton lakik, 
arról értesít bennünket, hogy már másodízben tette 
meg az utat Budára hiába. A jelzett időben, délelőtt 
11 órakor nem találta nyitva az említett arczképcsar- 
nokot. Közöljük ezt a panaszt, hogy ama bizonyos 
illetékes körök segítsenek a visszás állapoton.

— Árvizek. Trientbül táviratozzák, hogy tegnap­
előtt kedvezőre fordult az idő s igy az Ees rohamosan 
apad, úgy hogy az árvízveszély egyelőre megszűntnek 
tekinthető. Tegnap este a vasúti forgalmat is újra 
megnyitották. Az Ecs-vülgye azért még ma is valósá­
gos tengerhez hasonlít, s az árvíz sok helyen tetemes 
kárt okozott. Szerencse, hogy az áradások emberben 
nem teltek kárt

— Petőfi volaptik nyelven. A bécsi vohpüki.-la 
társaság a mull napokban kiállítást rendezett, a mely­
nek az volt a ezélja, lmgy a «Volapük» nyelv hasz­
nálhatóságát, könnyen áttekinthető modorban szcmlél- 
hetüvé legye. Magyarországból, Madarassy Pál pénz­
ügyi törvényszéki elnök, küldötte he a kiállításra Petőfi 
nehány költeményeinek volapíik fordítását, mely szak­
emberek állítása szerint nagyon sikerült.

—- A oztlágysomlyól kincslelet ügye isméi napi­
renden van. Újabban pár nap elült leirat érkezett a 
múzeum igazgatóságától a szilágysomlyúi polgármesteri 
hivatalhoz s e leiratban lel van hozva, hogy a király, 
rendeletek és a fennálló gyakorlat szerint most mái 
nem hajlandó az állam a műkincs értéke után tizein 
az árát s a leletnek csupán aranyértékét téríti inog. A 
kincsekért, a legutolsó verzió szerint 36 ezer forintot kel 
lett volna fizetnie az államnak s ennyit meg is ígértek 
illetékes helyen. Most már az egyik megtalálónak, Oltyár 
Jánosnak 4544 forintnak egy harmadát ajánlják fel.
E szerint az Oltván aranyai sokat veszítenek értékük­
ben. Minthogy azonban már ökröket is vásárolt az 
aranyak fejében, bizonyára be fogja érni a kevesebb 
készpénzzel, mint a hosszabb perrel s utoljára a per­
költséggel. Így lassan-lassan aztán a lobbi osztozó!ár-is 
belenyugszik majd a dologba.

— Emin pasa gyásza. Emin pasának, a sokat 
emlegetett Afrikautazónak édes anyja, özvegy Svhnit- 
zerné e hó elsején Neissében meghalt. Fia, kinek hol­
létéről mindozidcig nincsen biztos tudomásunk, talán 
majd csak hónapok múlva fog értesülni arról a nagy 
csapásról, mely ezzel érte.

— A párisi világkiállítási sorsjáték 500,000 
frankos főnyereményét, mint Párásból írják egy Eran- 
sens nevű gépmester nyerte meg, a ki eddig egy 
könyvnyomdában volt alkalmazva s óránkinl l fr. 15 
cin-et keresett.

— Uj tábori sátor. Hala J., az Esztergomban 
állomásozó 26-ik szánni gyalogezred főhadnagya, uj 
tábori sátort konstruált, mely előbb a 38-ik gyalog- 
hadosztály, később pedig az ötödik hadtest zárógya 
korlátái alkalmával kitűnőnek bizonyult. A kik a fiat 
személyre való sátort látták és megvizsgálták, mind a 
legnagyobb elismeréssel nyilatkoznak róla. A sátor, 
mely tíz perez alatt felállítható, (ifi négyszögméternyi 
területet foglal el. Á feltaláló már szabadalmat h 
kapott találmányára. Vajon a hadseregben elfogad­
ják-e az uj szerkezetű sátort, az a magasabb katonai 
körök elhatározásától függ.

— A Beke-caalád tragédiájának a hőse. ISelce 
Árpád, sebeiben csütörtökön délelőtt a kórházban meg­
halt. Huszonnégy óráig vergődött borzasztó kínok közt. 
anélkül, hogy pillanatra is visszanyerte volna öntuda­
tát. Temetése, melyet Prebojcscvils M. rendezett, pén­
teken délután ment végbe nagy részvét mellett. Három 
koszorú diszitclte koporsóját, egyiket szülei adták. Az 
öngyilkos fitt igy megmenekült az igazságszolgáltatás 
szigorától. Tettének elkövetése napján, délután, a tör­
vényszéki vizsgálóbíró a hivatalos nyomozási s letar­
tóztatását elrendelte volt. A sérült mostohaanya a kö­
rülményekhez képest, jól érzi magát. Dr. Donoszlovits 
Vilmos zomhori orvos a fii Hőbe hatolt löveget keresve, 
konstatálta, hogy a iüsebben golyó nincs, hanem a 
fülbevalót a golyó kelté törte és az azon volt kő ha­
tolt be a fül tövébe s a golyót irányából elléiilc'ic. 
Ila ez nem történik, a lövés feltétlen háláló- kimene­
telű leit volna.

— Szökőkút mint asztaldísz. A párisi világkiál­
lítás területén látható szökőkutak, melyeket az esi 
beálltával ki szoktak világítani, annyira megtetszettek 
a párisiaknak, hogy az előkelői)!) házaknál újabban 
az a divat kezd lábra kapni, hogy étkezés alkalmával 
az asztalra ilyen kis szökőkutakat helyeznek el, me­
lyek kicsiben hü másai a Mars mezőn láthatóknak. 
Mikor a vendégek asztalhoz ülnek, a gyönyörű minia­
ture szökőkutak e! kezdik kedves játékukat, mely 
minden megerőltetés é- segítség nélkül kél-három 
órán keresztül szüntelenül szórakoztatja rz étkező­
ket. Az uj divat csakhamar általánosan cl fog V r- 
jedni.

— Tanulók hangversenye. A kogyes-tanilóren- 
diek budapesti főgimnáziumának nagytermében holnap 
november hó 4-én, Lévay Imre főgimnázium! igazgat-) 
és rendi kormánysegéd névünnepének előestéjén hang­
versenyt rendez a főgimnázium ifjúsága.

— Ä csérl pusztai bérlő tragédiája. Megírtuk 
volt már röviden, hogy Waldnev Antal ellen, a Ich ér­
megyei csűri puszta bérlője ellen, egy vasúti pálya ".1 
bosszúból gyilkos merényletet követeti cl. Az es; írül 
most a következő részleteket közük a székesfehérvári 
lapok: Waldnev Antal cseri pusztai bérlőnek a napok­
ban kél szeszméröje érkezeit a polgárdii állomásra. A 
több mázsát levő teher már ki volt állítva a raktár 
udvarán, de Waldncr valami hibát látott bennük és 
nem vette át. Csütörtökön délután az állomásvezetö 
beüzent Waldnerhez, hogy küldjön néhány embeil, kik 
e szállítmányt visszasegitsék a raktárba. Waldncr nem 
lévén lionn, az ispánja küldött néhány embert, kik 
azután Span rali Mátyás pályaőr felügyelete alatt fogtak 
a munkához. Spanvaftra Waldncr már régóta haragudott 
s mikor délután a vasúthoz ment, ahol meglátta, hogy em­
berei a pályaőr felügyelete alatt dolgoznak, megtámadta 
Spanraftot, hogy mit rendelkezik az ö embereivel. A 
pályaőr kijelenté, hogy az ispán küldte az embereket, 
de Waldncr oly gorombán támadta meg s állítólag 
mellbe is lökte, hogy a különben is elkeseredett űr 
végre torkon ragadta. Ekkor szétválasztották őket és 
Spanraft az állomás-vezetőhöz rohant, kijelentve, hogy 
ö ennyi üldöztetés mellett lemond keserves kenyeréről, 
Utána jött Waldncr is panaszra s okkor az őr kiment. 
Midőn Waldncr az állomásvezelötől lávozvr Steiner 
kereskedővel a majorja fölé indult Spanraft egyszerre 
elöugrott és clkiáltotta magát: «Steiner ur menjen félre 1» 
A következő pillanatban Spanraft Waldnerre sütötte 
fegyverét, de nem talált. Waldncr erre futni kezdett, 
de Spanraft utána Aduit s úgy fejbe vágta a puska- 
tussal, hogy a fegyver agya eltört, akkor még három 
csapást mért az összeesett öreg emberre. Spanraft 
önkényt jelentkezett a polgárdii csendőrörsné, moh- 
öl bevitte a sz.-fehérvári központi fogházba. Waldnert 
lakására szállilottákV Kevés remény van az éleiéhez.

— Öngyilkos zenész. Jászvásáron a mull luí 
30-ikán, Pietro Benotti kitűnő klarinetista, a ki Olasz­
országból bevándorolva 14 évig működőit az ottani 
konzervatóriumban, agyonlőtte magát, hogy a nyomor 
elől, melyben családjával együtt sinylődött menekül­
jön. Benotti ugyan 150 franknyi havi fizetésével csak
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nyomorúságosán tudott tengődni. A napokban távira­
tot kapott Olaszuiszágban élő fiától, a ki támogatást 
kért tőle. Ez érlelte meg benne a borzasztó elhatáro­
zást, mert u legjobb akarat melleit sem teljesíthette 
íia kérését. Öngyilkossága városszerte mély részvétet 
kell.

— Öngyilkos csendőr. A kondoros! csendőrürs 
vezetője, Páka János, október -7-éré virradóra a 
csendőrlak tanyában szolgálati fegyverével, agyonlőtte 
magát. .Mire a lövés zajára az emberek öss^éfittoltak, Fóka 
megszűnt élni. Egyetlen sort sem hagyott;.hjri'9, mely 
szörnyű tettének magyarázatául szolgálna. Kondoroson 
és vidékén nagyon szerelték és őszintén sajnáljak. 
Temetése a mull lm 29-én volt nagy részvét mellett.

— Elfogott utonállók. Sopronból táviratozzék, 
Ixogy Szúnyog Sándor, Nagy Sándor és Kőcser István 
ntonállókal, kik a megve ierületén az utóbbi időben 
több rablást követlek el, Kalonics kapuvári csendőr 
őrmester az éjjel elfogta.

— Megmérgezett tanuk. A beregszászi törvény­
szék hamis eskü büntette miatt vonta vizsgálat alá 
Kiüh Chajim ungvári lakost, a ki uzsováskodás- 
sal nagy vagyont és földbirtokot szerzett, de az 
uzsoratürvény behozatala óta másfajta üzletekkel fog­
lalkozik. Egv hitelezője beperelte régebben egy ötezer 
néhány száz forintról szóló váltó alapján, mert meg­
tagadta ez összeg kifizetését, azt állítva, hogy csali 
négyszáz forintos váltói irt alá. A bíróság előtt meg 
is esküdött a váltó hamisított voltára, minek követ­
keztében áttették az ügyet a fényi tő bírósághoz. Kron 
rávette l at ungvári liilsnrsosál, hogy az ü javára ta 
nuskodjanak a bíróság előtt. A hal tanú el is ment a 
végtárgvalásra, de hirtelen megszólalt a lelkiüsmere- 
tük és eszükbe intőit, hogy nagy bűnt követné­
nek el hamis vallomásukkal. A tárgyalást meg­
előző estén ki is jelentették Kron elölt, hogy 
az igazat fogjál; megmondani a bíróságnak. A Schwarz 
Izrael vendéglőjében, Kron elölről kezdte a rábeszélést, 
de mikor iát la, hogy nem bírja őket megingatni, ugv 
tett, mintha nem is sokat törődnék az egész dologgal. 
Pálinkát hozatott s megkínálta sorra a megtéri hamis 
tanukat Maga a vendéglős is ivott a pálinkából s alig­
hogy fölhajtói la ki-ki a maga részét, mindnyájukon a 
mérgezés kétségtelen szimplomái kezdtek mutatkozni. 
Hamarosan összeszedlek néhány orvost, a kik annyira 
segítettek rajtuk, hogy most már csak az egyetlen 
Keszler Hermannl környékezi a halál. A többiek is 
rosszul vannak még, de állapotuk már nem veszedel­
mes. A bíróságnál bejelentették e legalább is gyanús 
esetet s Kron Chajim must még jobban bent van a 
csávában mint eddi#.

Rövid hírek- Debreczen közelében a föld­
vár pusztán Bnior Tódor csősz felesége nemrég 
úgy megvette Hausz Száva nevű 2f> éves cselédjét, 
hogy a boldogtalan rövid szenvedés után meghalt. 
— Temesváron a műit csütörtökön Krebs Béla 
72 éves kalaposmester a háza padlásán felakasz­
tott magát. Tettének oka családi viszály. — Tég­
lán hnjdnmegyei községben a napokban ismeretlen 
tetősek Sinügner János hentest meggyilkolták. — 
Szentesen Mácsai Mihály szürszabó 2'h éves fia 
október öt-ikén beleesett az udvaron lévő vizes- 
gödörbe s beiefult. — Hernalsban tegnap isme­
retlen suhanezok életveszélyesen összeszurkálták 
Rathner pálinkamérés-tulajdonost. — Becsben teg­
nap Ti-liy Sándor, az állalános-társaskoesi-társaság 
egyik felügyelője mellbe lőtte magát, de még élet­
ben van. Tettének oka családi viszály. — A Szé­
kely) öld tó.bii vidékén múlt vasárnap erős fagy 
és nagy havazás volt. — Gyulán Békésmegye 
hölgyei halottak napján gyásziinnepélyl rendeztek 
Ptilíner Paula honvéd síremlékénél, melyet a múlt 
évben állítottak fel.

Az opera veszedelme. Hónapok óla szűnni 
sem akarnak az izgalmak a magyar királyi operaház 
belső életében. Nemrégen apróbb gyujlogatásir kisérle- 
"ek voltak azok, melyek kétségtelenné lelték, hogy a 
színháznak titkos ellenségei vannak, a kik el akarják 
'öle ijeszteni a színházlátogatókat. .Most in eg fenye­
gető levelek vannak napirenden, melyeket ismeretlen 
kéz küldözget a színház primadonnáinak. A múlt be­
lekben Rossini Paulina kap ott egynéhányat o fajtából, 
melyekben azzal fenyegette a levélíró, hogy kifütyülik, 
vagy dinamilpatronnala levegőbe röpítik, ha szerződtet esi 
őzéiből még egyszer fül mer lépni az operaház színpadán. 
A rendőrség, melynek a dologról jelentést lettek, titok­
ban megindította a nyomozást,de az ismeretlen fenyege- 
tudzö továbbra is ösmerellen maradt. S íme a hivata­
los vizsgálat r.'-'g be sincs fejezve s az operaháznak 
ismét !tagja kapott a Rossini kisasszonyéhoz ha­
sonló leveleket; így Spiegl Arabella hármai, Rossini 
Paulina ismét keltőt, Eibenaehiilz Róza keltől s egy 
ballerina egyet. A rendőrség ez újabb feljelentésekre 
most már lakozott eréllyol folytatja nyomozását. A fé­
nyese!'- h-'vek-'ke! el kert e az illető színésznőktől, mert 
az? biir.gy a kézvonásdk nyomra fogják vezetni. 
Egyike a i myegelelieknek nyiían ki is fejezte valaki 
ellen gyanúját > a vizsgálatok ebben az irányban is 
folynak.

Esküvő menyasszony nélkül. Hosszú király­
id ezá ban fasorostól nem volt. több olyan szép lány 
egyse, mint az f-í szánni ház kapunyilogatójának fo­
gadott lánya, Uiyan volt, mint a nyíló maréehal rózsa: 
csupa illat, csupa háj, csupa kclíem. Inezi-finezi kis 
poronty volt, mikor a gyerekUéen házmester-házaspár 
egyhangú életének fehlen lése végett magához vette, de 
biz idők jártával nviló rózsa lelt az apró bimbóból, 
szép, viruló hajadon a négykézláb mászkáló kis féreg­
ből. A nevelő szülök féltő gonddal, szeretettel nevelték 
az apróságot, mig utcsahires szép leányzóvá serdült, 
s mikor feleseperedotl eladó leánya, oda Ígérték kezét 
szívé' ezy derék, becsületes esztergályos legénynek. Ma 
délután i: órakor kelleti volna a terézvárosi temp­
lomban egy életre szóló hűségei Ibgadniok egymás­
nál;. be ké-ziiltek a boldog nászok a lakodalomra ! 
Nem volt az a csirke, kacsa, liba, vagy pulyka a 
piaczon, a mit meg no vásároltak volna, nem termett 
az a mézédes bor fillokszcramente.s szőlőhegyen, a mit 
házmester uram haza nem ezipelt a hóna alatt. Tele 
volt az egész házmester-lak csupa szemét-szájat in­
gerlő drága Iá bős étellel, csak a pay> áldását akarták 
bevárni, hogy nekiüljenek a világra szóló fényes lak- 
zinak. A menyasszony hófehér patyolat-ruhája, mirlus- 
kos-zunija is úti volt már az ágyteritön, csak rá kel­
lett rakni gvenge testére, nrtíi tenni göndör fejére, 
hogy ódán e’liessen a pap elé. A boldog menyasszony 
korán reggel elment a paphoz, hogy esküvő előtt 
meggyónja apró bűneit, mikre akár előre is megad­
hatnák az abszolutóriumul, s azóta nem került elő. 
Elmúlt az uzsuna ideje, elütötte a delel, s a meny­
asszony csak nem jött haza. Palyolatmha, rnirlus- 
koszuru hiába várta, hiába sült es-irke, kacsa, liba 
ne. I u ka és sok más drága eledel, — menyasszonynak 
se hire, se hamva. .Most hogy éjfélre jár az idő, még 
mindig várják a menyasszonyi, lélö reménynyel,keserves 
zokogással várnak reája, de mindhiába. A menyas­
szony megszökött az esküvő elül. .Mikor éjfélre se ke­
rült elő, a bus xmegény a bánatos szülőkkel beballa­
gott a rendőrséghez, kerítse elő a «boldog menyasz- 
szonyt». A rendőrség kereste, kutatta ekkoráig, de 
akár csak a füld nyelte volna el, vagy Tompa- utezai 
rablógyilkos lett volna, sehogy se tudott ráakadni. 
Szegény rs,.t. rgályoslegéay, búsuló vőlegény kutatott 
a maga szakállára is, de akár csak rendőr lett volna: 
nem talált egy csepp menyasszonyt se. Ilyen bus 
vége lett a tervezett világos lakzinak a király-ulcza 
54. ház ház,.ic-lcilakában.

- Tűz. Az éjjel két óra tájban lüz ütött ki a ke­
lenföldi vasúti állomás közelében levő 969. sz. házhoz 
taituzó istállóban, mérvnek lelője egészen leégett. Az 
oltásnál Murkiuiovszky Béla segédtiszt vezetése alatt 
az 1. kér. tüzörség s az önkéntes tűzoltó-csapat őrsége 
vett részt. A tűz, mint a jelek mutatják, gyújtogatás­
ból eredt.

= Eltűntek. Sütő István bolti szolga Erzsébet 
***vü 13 éves leánya e. hó 1-én Lónyay-utcza 36. sz.

lakásáról eltávozott s azóta nem tért vissza. — Kris­
tóffá Horváth Ilona rákosfalvai születésű 15 éves cse­
léd szolgálati helyét tegnap odahagyta s azóta nem 
tért vissza. — ideiemen Sándor egti születésű nőtlen 
szolga, szolgálatadója Guttmunn Emil bankhivatalnok 
Dorottya-u^eza fi. számú lakásáról eltávozott s azóta 
nyoma veszett. Gazdája tegnap levelet kapott tőle, 
melyből valószínűnek látszik, hogy Kelemen öngyil­
kosságot követett el. — Kurthal János szerdahelyi 
születésű 27 éves nőtlen aszlalossegéd József-ulcza 
13. számit lakásáról mull hó 27 én ingóságainak hátra­
hagyásával eltűnt s oda vissza nem tért.

— Kifogott nöl holttest. A Kerencz József-rakpar- 
lon roa reggel a halászbárkák között egy 20—25 évesnek 
látszó nő holttestét fogták ki a Dunából. Az ismeret­
len közép magasságú, barna hajit, ép fogú. Kék csi­
kós ing volt rajta M. K. monogrammal s ugyanez a 
kél betű volt hímezve zsebkendőjébe is. Fekete rövid 
posztó kabát, hamuszin szövetből készült liálószoknya, 
továbbá téli kendő és fekete csipkekendő egészítették 
ki ruházatát. Tárcsájában négy krajezáron kívül egy 
reezeplet találtak. A nő szemei be voltak kötve egy 
feliér kendövei. Külső erőszak nyomai nem látszanak 
a holttesten s igy valószínű, hogy a halott öngyilkos­
ság áldozata.

r- Öngyilkos orvosnövendék. A főváros egyik 
szállodájában ma reggel Zánkay Adolf orvosnüven- 
dék agyonlőtte magát. Levelet nem hagyott hátra s 
igy a rendőrség nem állapíthatta meg, hogy miért 
lett öngyilkossá. A fiatal ember egy tiszteletreméltó, 
de szegény somogyinegyei család szülötte. Pár év­
előit még erős támasza volt bátyja, a ki egy vidéki 
papnevelő intézel nagyrabeesült tanára volt s mint a 
katliolikus theologiai tudományok hivatott, művelője, 
nevet vívott ki magának az irodalom terén. Időköz­
ben a család e reményét egy végzetes betegség őrük 
tétlenségre kárhoztatta s fiatal üesese, ki a budapesti 
egyetemen az orvostudományokat hallgatta, képtelen 
viril nehéz küzdelmek árán biztosítani ünfentartását. 
Nem volt elég erős az élet harezaiboz s a küzdelmek 
elül az öngyilkosságba menekült.

színház es művészet.
— Darabváltozás az operában és várszínház­

ban. Az operaház igazgatósága tudatja velünk, **hogy 
az operában csütörtökön, a Babatiindér helyett az 
í'j Borneo balleltet, s a várszínházban pénteken 
binorah helyett lraviatnt adják. A Wind sori vig 
nők ma esti előadására a jegyek már délelőtt 11 óra­
kor elkeltek.

— Hegyessy Mari, a nemzeti színház tagja, hol­
napután Kolozsvárra utazik, hogy az ottani nemzeti 
színházban magát nehány kiválóbb szerepében bemu­
tassa. A művésznő öt egymásután követő estén fog 
vendégszerepelni s játszani fogja «Piorneo és Julián­
ban Júliát, a «Czigánv»-ban Rózsit, «Clernanceauu-ban 
Izát, «Lecouvreér Adrienne»-ben és «.Magdolnán-ban a 
czimszerepet.

— Hellmesberger Jubileuma. A bécsi zenészvilág 
egyik legkedveltebb alakja, Hellmersberger József ta­
nár és első udvari karmester holnap ünnepli az általa 
alapított világhírű «Hellmersberger Quartettn fennállá­
sának negyvenedik évfordulóját. A ruég fiatalnak látszó, 
munkás férfin 1829-ben született. Tizennyolcz eévés 
korában művészi körútra indult, a mely idő alatt több 
szerzeményével feltűnést keltett. 1849-ben irta azt a 
quartet Let, mely nevét világhírűvé telte. 1850-ben a 
bécsi konzervatórium tanára lett, s tiz évvel később 
a bécsi udvari operai hangversenyek főrendezőjének 
hívták meg. Jelenleg udvari fökarmester, s a konzer­
vatórium igazgatója. Valamennyi gyermeke nagy siker­
rel működik a művészi pályán. Két nagy-tehetségű 
leánya a német népszínház tagja, egyik fia József ze­
neszerző és az udvari opera karnagya, Ferdinánd nevű 
fia pedig az udvari opera zenekarának és a kon­
zervatórium jeles tagja. Hellmesberger nemcsak, mint 
zeneszerző, de, mint jókedvű, szellemes ember is ál­
talánosan ismert és kedvelt egyéniség. Sok kitűnő ötlet, 
hirdeti szelleme frisseségét, eszmegazdagságát, s derült 
kedélyét.

SPORT.
—- A bács-bodrogmegyei agarászegylet novem­

ber 9-én tartja öreg agár- s kölvökversenyél. Az üsz- 
szejövetnl Szabadkán lesz e hó ’ 8-án este 8 órakor a 
bárány vendéglő dísztermében, hol az összevetés s 
sorshúzás is eszközöltetni fog, borsodi és katymári 
Lalinovils Géza egyleti elnök vezetése mellett. Lakásról, 
s a lovak és agaraknak helyről gondoskodva lesz. Az 
első díj egy 250 frtos arany serleg. Nevezési dij 10 
fit idegen agaraknak. Nevezni lehel f. hó 8-án este 
12 óráig Vojnils Gáborii István titkárnál A versenytér 
kitűnő nyulgnzdag hely.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az országos kisdedóvó egyesület ma dél­

előtt a Lipőt-utczai uj városház II. emeleti társalgó 
termében Tisza Kálmánná elnöklete alatt választmá­
nyi ülést tartott, melyen a tagok elég számosán vet­
tek részt. Az ülésen jelen voltak Csáky Albin grófné és 
Kralovánszky Istvánná szakosztályi elnök, továbbá 
Berzeviezy Albert államtitkár. A választmány az elnök 
indítványára jegyzőkönyvi részvétéi fejezte ki Berze­
viezy Tivacar, Ney Ferenez és Korányi Adolf elhunyt 
egyesületi tagok halála fölött. Ezután" az elnöknö je­
lentette, hogy az egyesületi épület teljesen elkészült s 
átvételét az egyesület a kultuszminisztériumra bizla. 
Jelenti továbbá, hogy a kibocsátott gyűjtői vek közül 
eddig 14 érkezett be, összesen 1203 irtot"tevő aláírással. 
A választmány elhatározta, hogy egy szegény elmeza- 
vart tanítónak, kinek neje elhalt, fi éves kis leányát 
az árvaházba felveszi s egyúttal kimondotta azt "is, 
hogy az egyesület átiratot fog intézni a fővároshoz, 
hogy az árvaház telkéért neki adott hét helyre szóló 
ajánlati jogot június 30-tól szeptember 1-ig érvénye­
sítse, mert ellenkező esetben azokat a helyeket is az 
egyesület fogja betölteni. Végül elhatározta a választ­
mány az idén felállítandó karácsonyfára a gviijtöivek 
kibocsátását.

— A földtani társulat nov. 6-án szerdán d. u. 
5 órakor szakiilésl tart a m. tud. akadémia földszinti 
kis termében. Az ülés tárgyai a következük; Dr. 
Szabó József megismerteti a Belgrádban megjelent 
geológiai évkönyvek I. kötetét. Lörenthey Imre a 
tolnamegyei Nagy-Mányok község ponlusi faunájáról, 
ifj. Jankó János a tuniszi Bu Korrein-hegv geológiájá­
ról értekezik. A szakülés után választmányi ülés lesz.

— A magyar mérnök- és épltéuzegyestilet vas­
úti szakosztálya e napokban tartotta alakuló ülését 
Lipthay Sándor egyleti alolnük elnöklete alatt. A szak­
osztály elnökéül Tolnay Lajost, jegyzőéül pedig Mik­
lós Ödönt választották meg a következő 3 évre.

Az egyetemi daloskor holnap, november 4-én 
esti órakor tartja ismerkedő estélvét a vámház- 
körul Drec-hsler-féle vendéglőben.

— A tudományegyetem tanácsa pályázatot hir­
det a Szilánvi-féle 244 forintos ösztöndíjra. Az ösz­
töndíjért valláskülönbség nélkül szegény sorsú jog­
hallgatók pályázhatnak. A kérvényeket november 15-ig 
lehet beadni a központi egyetemen a jog és állam- 
tudományi dékáni hivatalban.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
-- Egy férjnek két felesége. A minap megemlí­

tettük a fővárosi bejelentő hivatal (utóbb a fökapilám 
által megsemmisített) határozatáról, melylyel eltiltóit 
egv katliolikus vallásu nőt még mindig törvényes férje 
nevének használatától. A férj ugyanis a katliolikus 
hitről a református vallásra tért s újabb házasságra 
lépett egy református növel. A név viselés kérdése 
még mindig vitás lévén, a főkapitányság az iratokat a 
belügyminisztériumhoz teijesztette fel, hogy ü döntse 
el a vitás és minden esetre érdekes kérdést: hogy 
van-e joga az éi vénye.-; házasságban levő kath. vallásu 
asszonynak férje hevét használni, ha ez a házassági 
kötelék alól más vallásra való áttérés .utján szabadulva 
Újra nősült?» Jogászkörökben nagy érdeklődéssel néz­
nek a belügyminiszter határozata elé.

— A Croatn gyilkosai ellen már javában folyik 
a végtárgyalás. A terhelő tanuk közül, mint egv elii- 
kagói távirat jelenti, eddig már kihallgatták Dennis. 
O'Gonnort és Andrew Foyt, a Ciamra-Gael «20-dik 
táborának» tagjait és Patrick Nola.-t, ugyanazon tábor 
pénzügyi titkárát. Dennis O’C.v'nur" erősen állítja, 
hogy Le- Caron őrnagy, az angol i.umány kéme, telj­

hatalommal felruházott ügynöke volt a 20-ik tábornak, 
melytől rendes fizetést fogadott el. Egy ízben 28,000 
dollárt vett fel a Clanna-Gael pénztárából, mely ősz- 
szeget az Angolországban szükségessé vált. kiadásokra 
utalványoztak ki. Patrick Nola szerint négy angol kém 
volt a társulat tagjai közt, a mi szükségessé tette, 
hogy az újra szervezlessék, s azok, a kikre a legki­
sebb gyanú esik, kirekesztessenek. Egy ma érkezett 
chikagói távirat szerint Vertiov terhelő tanú Buski- 
bau- fölismerte azon ház bérlőjét, melyben Curnint 
meggyilkolták.

— Jogtalan csók. A londoni szokásokra különös 
világot vet az a pür, melyben az oltani törvényszék 
legközelebb mondott Ítéletet. Egyik belvárosi kocsma 
felszolgáló leánya bepörölte a kocsma egyik rendes 
látogatóját azért, mert megcsókolta az arczát. Az al­
peres azzal védekezett, hogy a nevezeti kocsmában 
mindenkinek meg van engedve, hogy a kérdéses lány 
kezét megcsókolja s igy ő nem tett egyebet, minthogy 
az udvariasság határán egy lépéssel tovább ment. A 
bíró tekintettel arra, hogy a vendég a csókéit már 
úgy is meglakolt, meri a lány egy üvegpoharat vágott 
a fejéhez, kárpótláskép csupán tiz shillingben marasz­
talta el. Enyire becsüli Philipp Alderman egy jogtala­
nul adott csók árát.

házasság.
— Eljegyzés. Dr. Löuy Géza föv. gyakorló orvos 

tegnap jegyezte el Kőim Klárát, dr. Kohn Sámuel a 
pesti izr. hitközség rabbijának leányát.

— Esküvő. Oszmann Mór szigorló orvos, az ünk. 
mentüegyesületnek alapítása óta tevékeny, jeles mű­
ködő tagja, a duhány-utezai izr. templomban ma 
vezette oltárhoz Kiss Emészt inát, Kiss Ignáez fővá­
rosi kereskedő leányát. Az esküvőn nagyszámú közön­
ség volt jelen.

GYÁSZROVAT.
Fejes JózS8| Kecskemét város egyik köztiszteletben 

álló tekintélyc^^olgára. Madarász József orsz. kép­
viselő apósa oki. hó 30-án meghalt 74 éves korában. 
Temetése okt. 31-én ment végbe.

Lator Istvánná, szül. Adorjáni Ráthonyi Anna bősz- 
szas szenvedés után, életének 19-ik, házasságának 2-ik 
évében, okt. 31-én Künyüküsdön jobblétre költözött. 
Az elhaltat a Halmiban levő családi sírboltban tették 
őrök nyugalomra.

Csernisewszky Miklós orosz ivó, mint Pétervárról 
Írják, a napokban ötvenegy éves korában meghalt. 
Először nemzetgazdaság-politikai tanulmányaival tűnt 
fel. E nemű dolgozataiért 1802-ben, mint szoczialistál 
elítélték s Szibériába küldték. Vizsgálati fogsága alatt 
illa: Mitévők legyünk cziniü regényét, mellyel európai 
hírnevet szerzett. 1883-ban megengedték neki, hogy 
Astrakanban költözhessek át, nehány hónappal ezelőtt 
pedig kegyelmet kapott a «zártól.

A közönség köréből.
Hazánk legkedveltebb savanynvize a
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ketir-xlieii én vemlétrlfilie:

A hivatalos lap nov. 3-iki számából.
Kitüntetés. A király lieiszig Edének, Vasvármegye 

alispánjának, a szombathelyi lovassági laktanya létre­
hozatala körül és a közügyek terén szerzett érdemei 
elismeréséül, harmad osztályú vaskorona-rendel díj­
mentesen, Knpecz Ödön pénzügyminiszteri osztályta­
nácsosnak a miniszteri tanácsosi czimet és jelleget 
díjmentesen, .Xant/iapulo Constantin alkonzulnak a 
Dardanellákon, a Ferenez József-rend lovagkeresztjét 
és Yiancllo Jánosnak, a szaloniki fökonzulságnál al­
kalmazott napidijasnak az ezüst érdem keresztet ado­
mányozta.

Kinevezés. A király Viliit István és dr. Jet ti Emil 
osztály tanácsosi czimmel és jelleggel felruházott udvari 
és miniszteri titkárokat valóságos osztálytanácsosokká; 
wattenwyli lovag Brnnner Emil, norbergi báró Klezl 
Ottó és jezerniezei dr. Jezevniezky János udvari és 
miniszteri. I. oszt fogalmazókat, udvari és miniszteri 
itkárokká kinevezte, továbbá a füldmivelésügyi m. kir. 
miniszter; dr. Lovassy Sándor n.-röczei polgári is­
kolai tanárt, ideiglenes minőségben, a keszthelyi m. 
kir. gazdasági tanintézethez a természet lan, számtan 
és rokon tanszakok tanárává, a kereskedelemügyi ni. 
kir. miniszter: Sseybold Károly kir. segédmérnökül a 
kümives, kőfaragó és ácsmert éri képzettség megvizs­
gálására" szervezett zombori bizottság tagjává, a m. 
kir. pénzügyminiszter: Dániel Lajos pankotai lakost 
ideiglenes minőségű ezukorgyári ellenőrré; a peslvi- 
déki l;ir. törvényszék elnöke: Kiss Kálmán posta- és 
távirdagyakornokot a gödöllői kir. járásbírósághoz 
segély dij as joggyakornokká nevezte ki

TÁYIRATOJv.
Fiume, nov. 3. A királyné, Mária Valeria ' fü- 

herczegnü és Salvator Ferenez föherczeg ma este fi 
órakor ideérkeztek. A föherczeg part rászállt és vas­
úton elutazott. A királyné és a föherczegnö nyolez 
órakor indultak tovább, miután a királytól táviratot 
kaptak, A kikötőben horgon volt yacht rendelkezésére 
gözbárka és csolnakok állottak készen.

Bócs, nov. 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A király holnap innén elutazik, s Gödöllőre 
megy. -- Degen gróf londoni nagykövet és Thöm- 
niel követ ide érkeztek. A király ma megnézte a 
történelmi múzeumot, a hol másfél óráig időzött, 
legtöbb figyelemben részesítette a fegyvergyűjte­
ményt. A muzenm talán két hét múlva teljesen 
elkészül, s akkor ünnepélyesen megnyitják.

BócS. nov. 3. A király ma délben megtekin­
tene a mütürténelmi muzeum elkészült részét, hol 
Hohenlohe főtidvn vines ter Trauntmansdorf főkama­
rás, az igazgatók és a múzeumi őrök fogadták. A 
király 14 órát időzött a múzeumban és távoztakor 
a közönség lelkesen megéljenezte. Ö felsége holnap 
este Gödöllőre utazik.

llóos, nov. 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A bizottság, mely Hirsch báró 12 millió frankos 
alapítványát, felügyeli, ma ülést tartott. Hirsch báró, 
a ki az ülésen jelen volt, megnyitó beszédében hang­
súlyozta, hogy az alapítvány füczélja az, hogy a zsi­
dó iskolásgyerekeket kézmii ve és mezőgazdaságra ki­
képezi essék. Buppaperl képviselő mint gácsországi, 
köszönetét mondott Hirsch bárónak a zsidó és a nem 
zsidó gúcsországiak nevében azért a jótéteményért, 
melyben az iskolásokat részesítette.

Berlin, nov. 3. (Az Egyetértés tudósítójának ffiv- 
irata.) Az anbalti herczegség köszénbányájában 10 
munkás 176 méter mélységben dolgozott, mikor mér­
ges gázok terjedtek el a bányában, sokkal gyorsabban, 
semhogy a bányászok megmenekülhettek volna. Hét 
munkás a bányában halva maradt, egy súlyosan, egy 
pedig könnyen megsebesült zuzódás következtében és 
csakis egy munkás került ki sértetlenül a bányából.

Berlin, nov. 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az itteni szoczialista-egyeaület a «Kleines Jour­

nal»-!, mely hevesen megtámadta a szoczialistákat, 
bovkottálta és kimondta, hogy szocialistának nem 
szabad az újságot olvasnia, sem benne hirdetést köz­
zétenni. Mivel a szóban forgó czikket a Potsdamer 
Nachrichten is lenyomatta, az egyesület ezt is boy- 
kotlálta.

Salnt-Lolus, nov. 3. A városban és vidéken ki- 
sebbszerü földrengés volt érezhető.

Róma, nov. 3. A rósz idő következtében és
tekintettel számos zarándok legközelebbi fogadásara 
dr. Cerrarelli a pápának azt javasolta, hogy kí­
mélje magát. A pápa ezért mindenszentek napján 
nem hagyta el a lakosztályait és senkinek sem 
szolgáltatta ki az olt ári szentséget.

Róma, nov. 3. A mai minisztertanács novem­
ber 24-ére határozta a parlamenti ülésszak meg­
nyitását.

Belgrád, nov. 3. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A montenegróiak bevándorlása még foly­
tonosan tart. A gyűjtések eredménye eddig kedvező. 
Tegnapig a központi bizottsághoz 1380 dénár folyt 
folyt be. Az uzicai kerületből liberális részről újab­
ban ismét nagyobb rablótámadásokról és borzasztó 
gyilkosságokról érkezik hir. A kormány e kerület­
ben a csendőrséget összpontosítani akarja, hogy 
végre véget vessen a rablógarázdálkodásnak. Nehány 
hírhedt rabló, hir szerint a dunai szigetekre me­
nekült.

Belgrád, nov. 3. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) RÍ. R. A szkupstina mai ülésén folytatta 
a napirend tárgyalását. Ama törvényjavaslat tárgya­
lásánál, mely elrendeli, hogy a költségvetés kivéte­
lével minden javaslat kétszeri olvasásra kerüljön, 
Bibarac liberálisképviselö kezdeményezésére élénk vita 
keletkezett, melyben mindkét párt nevesebb szónokai, 
valamint Tansamvics és Vnics miniszterek is részt 
vettek. Hosszas vita után szavazásra került a sor 
s a szkupstina elhatározta a javaslat másodszori 
olvasását. — A radikális párt tegnapi értekezletén 
újabban szóba került dr. Lilla Lázár és társai in- 
terpellácziója, melyet Popovics mezőgazdasági mi­
niszterhez intéztek. A miniszter válaszát minden 
valószínűség szerint nem fogják tudomásul venni s 
igy Popovics előreláthatólag le fog mondani mi­
niszteri állásáról. Utóda a Male Xovine szerint 
Ljuba Norakories lesz.

Belgrád, nov. 3. Gjoja osztályfőnök helyébe 
dr. Milano ricset nevezték ki a külügyi minisztérium 
politikai osztályának főnökévé.

Szófia, nov. 8. A fejedelem, MuHmrov 
és Salahascltno miniszterektől kisérve, ma 
délelőtt 11 órakor ide érkezett. Valamennyi 
miniszter és a katonai és polgári hatósá­
gok fejei elébe utaztak a fejedelemnek a 
lompalankai vonalon. A város végétől a 
palotáig a katonaság sorfalat képezett. A 
szobránye ma, megnyitása után, meg fogja 
választani az elnököt, mely állásra Slaiv- 
kow, az eddigi alelnükök egyike, van hiva­
talosan jelölve.

Szófia, nov. 3. A szobránye uj ülésszakát ma 
délután 37« órakor ünnepélyesen megnyitották. A 
képviselők Ferdinánd fejedelmet úgy jövetelekor, 
mint távoztakor melegen üdvözölték. A megnyitás­
nál nagy közönség volt jelen. A fejedelem a Dunán 
uralkodott nagy köd miatt vsak ma érkezhetett 
meg, miután utolsó pillanatban arra határozta ma­
gát, hogy Szerbián át utazik külünvonaton Cari- 
brodig. A szobránye elnökévé a kormány jelöltje 
Slavkoe választatott meg 171 szavazattal 74 elle­
nében.

Washington, nov. 3. Harrison elhalaszt oil a 
Északi- és Dél-Dakota belépését az Egyesült-Álla­
mok kötelékébe.

Vilmos császár Konstantiná­
polyban.

Konstantinápoly, nov. 3. Közvetlenül a 
német császár megérkezése után, a szultán, ki disz- 
egyenruhában, a fekete sasrenddel a dolmabagdzse 
palota trón terméből, hol a magas méltóságok, vala­
mint a német nagykövetség tagjai, Gillet német 
fökonzul és a szolgálattételre rendelt urak és a 
német tisztek kíséretében a hajóraj megérkezését be­
várta, a Boszporushoz vezető lépcsőre ment. Olt üdvö­
zölte a szultán Vilmos császárt, a császárnét és Henrik 
herczeget. A zenekar a porosz hymnust játszotta, mely­
nek hangjait az ágyuk dörgése kisérte. A két uralkodó 
ismételten kezet szorított és élénk megelégedésük­
nek adlak kifejezést a találkozás felett. A szultán 
a német császárnénak karját ajánlván, a trónte 
rembe vezeté, hová Vilmos császár, ki huszár 
egyenruhát, s az Amlias rend szalagját viselte, úgy 
szintén Henrik herezeg és a kiséret is követték. A 
kél uralkodó olt kölcsönösen bemutatta kíséretét. A 
szultán kegyes szavakat intézett Bismarck Herbert 
grófhoz, s a birodalmi kanozellár hogyléte felül tu 
dakozott tőle.

A bemutatások után ü felségeik és a kiséret 
a lent várakozó ala daumon kicsikra szálltak. Az 
első kocsiban a szultán a német császárnéval és 
Said pasa a volt nagyvezérrel, a második kocsi­
ban a német császár Henrik herezeggcl és Khiamil 
pasa nagyvezér ültek. A következő kocsikban a 
császárné udvarhölgyei és Edhem pasa helyezked­
tek el; az ötödik kocsiban Bismark Herbert gróf, 
Radovich német nagykövet, Said pasa és Ali Ni­
zami pasa ültek. A négy főhadsegéd és egy század 
lovasság a császári kocsi előtt lovagolt. A német császár 
és a szultán kocsijainak oldalán Strecker és fíoh 
pasa lovagoltak. Több ezer főnyi, valamennyi fegy­
vernemhez tartozó csapat a két palota közt sorfa­
lat képezett. A háttérben megszámlálhatlan nagy 
néptömeg nemzetiségi különbség nélkül helyezkedett el, 
lelkesülten éltetve ö felségeiket. Számos katonai ze­
nekar a porosz néphimnuszt és a Hohenfrieden- 
bergi indulót játszotta. A csapatok, különféle szinti 
egyenruhájokban pompás látványt nyújtottak, mely 
a német császárt élénken érdekelni látszott. A csá­
szár mindenfelé szívélyesen köszönt.

A Yildiz-palotába érve, hol óriási néptömeg, kü 
lönösen benszülöttek és hölgyek gyülekeztek, a né­
met császár nehány perezre visszavonult és azután 
a szultánnál tett látogatást. Időközben a csapatok 
megkezdték az elvonulást, melyet ő felségeik külön 
e rzélro épített kioszkból néztek végig. A nagykö­
vetek és a diplomáciai testület tagjai, valamint 
több előkelő személyiség a második kioszkból néz­
ték a fényes látványt. Este a Yildiz-palotában száz­
húsz teritékü ebéd volt. Az időjárás pompás és 
derült.

Konstantinápoly, nov, 3. A csapatok disz- 
elvonulása li óráig tartott. A német császár ismé­

telve kifejezte elismerését a csapatok kitűnő maga­
tartása fölött, főleg pedig a tüzérségről nyilatkozott 
dicsérőleg. A díszszemlét az összes katonai attachék 
végig nézték. A csapatszemle után dejeuner volt, 
melyen az uralkodók kísérete, Radoivitz német 
nagykövet és neje vettek részt. Bismarck Herbert 
gróf Testa tolmács kíséretében Stambult látogatta 
meg. Vilmos császár a kabinetiroda főnökével dol­
gozott. A futár, abban a pillanatban, a mikor 
Bismurck gróf a parton kikötött, nagyszámú táv­
iratot kézbesített neki. Az estebédhez a nagykövet 
és neje is hivatalosak voltak. A Tank és a többi 
török újságok a német császár ottléte alkalmából, 
német nyelven irt czikkeikben hízelgőén nyilatkoz­
nak a császár ott tartózkodásárt* s kiemelik e lá­
togatás nagy fontosságát.

Konstantinápoly, nov. 3 Tegnap este a 
szultán az Yldiz palotában nagy ebédet adott, me­
lyen 120-an vettek részt. A szultán a felségeket a 
lépcsőzeten fogadta. A szultán maga segítette ki a 
császárnét a hintóból és azután felvezette a palo­
tába. Rövid cercle után, melynek folyamán a szul­
tán maga mutatta be a felségeknek a nagy köve­
teket és felségeiket és a többi főrangú személyt, 
megkezdődött az ebéd, melyre két egymásba nyíló 
teremben terítettek. Az egyik teremben a szultán 
jobbján a császárné, Henrik herczeg és Bismarck 
gróf, balján a császár, Frigyes Vilmos • herczeg, a 
nagykövetek, a kíséret és az összes meghívott höl­
gyek foglaltak helyet, a másik teremben a nagy- 
vezir, a főrangú török tisztviselők, a német nagy- 
követség és a főkonzulátus tagjai és a német tisz­
tek és tisztviselők helyezkedtek el. Az ebéd 12 fo­
gásból állott. Az első teremben arany, a második 
teremben ezüst evőeszközökkel volt terítve. A teríték 
igen megtetszett ű felségeiknek, kik az ebéd alatt 
élénk társalgást folytattak a szultánnal. A szultán 
ép úgy mint a német császár, ki a testörcsapa1 
vörös zsinóros kabátját viselte, igen jó kedvben 
volt. A zenekar nagyreszt német darabokat játszott- 
Az ebéd ti órakor véget ért. A német uralkodóház 
a cercle alatt a nagyköveteket megszólította. Az 
Yildiz-kioszk parkja és környéke fényesen ki volt 
világítva és nagyszerű tűzijátékot is rendeztek, m* 
tündéries látványt nyújtott. A császár úgy nyilat­
kozott. hogy még soha sem volt szemlélője ily 
megragadó látványosságnak. Esti 10 órakor ő fel­
ségeik búcsút vettek a szultántól, ki a császárnét 
kocsijáig kisérte. Az ebéd alatt a szultán Henrik 
herczegnek és Bismarck grófnak az ozmán-rend 
gyémántokkal díszített nagyszalagját adományozta. 
Vittis, Hahncice, Liberón és Lncunus szinten a 
nagyszalaggal lettek kitüntetve.

Ü felségeik délután megtekintették az Aja-Szofiát, 
és a Szuleiman és Bajazid-mecseteket. 0 lelségeik 
kocsija előtt lisztek nyargaltak, egy század lovas­
ság pedig követte a kocsit. A felségek. Henrik lier- 
czeg és a mecklonburgi herczeg egv kocsiban: 
egy második kocsiban pedig négy tábornok és a 
felségek szolgálatára rendelt tisztek ültek. Stambul- 
ban, hol csak hamar elterjedt a hir a német fel­
ségek látogatásáról, sok ezerre menő néptömeg 
várta a magas vendégeket.

Konstantinápoly, nov. 3. Ma délelőtt 11 
órakor istenitisztelel volt a protestáns templomban. 
A templomhoz vezető utczákat sok ezerre menő 
néptömeg lepte el. Katonaság sorfalat képezett. A 
templom előtt katonaság volt zenekarral felállítva- 
A felségek a kitűzött időben pontosan érkeztek a 
templomhoz, hol Suhle lelkész áldással fogadta 
őket, megköszönte a jótéteményeket, melyekben az 
egyház a llohenzollern-háztól részesült és — 
úgymond — boldognak érzi magát, hogy azon 
napnak 350-dik évfordulóján, melyen a refor- 
máczió Brandenburgban honosítást nyert, érzelmei­
nek kifejezést adhatott. A császár mélyen meghatva 
mondott köszönetét, belépett azután a templomba, 
hol tanulók képeztek sorfalat. Henrik herczeg. a 
meklenburgi herczeg, Bismarck gróf és a kiséret 
követték. Az istenitisztelet titán Kögel udvari hit­
szónok egyházi beszédet mondott. A zárének után 
ő felségeik távoztak a templomból és Héra 
főutezáján át a nagykövetségi palotához kocsiztak. 
Az utakat és utczákat mindenfelé nagy néptömeg 
lepte el, mely u felségeiket görögül Zito kiáltások­
kal üdvözölte. A császár katonásan köszönt, a <-sá- 
számé pedig meghajtással viszonozta a lelke-* üd­
vözléseket. A kocsit két felől dsidás század kiférte,

A nagykövetségi palotába érve, a német telep 
küldöttsége fényes díszítésű feliratot nyújtott át. 
melyet a császár köszönettel fogadott és tudako­
zódott a telep viszonyai felül.

Délután fél 1 órakor dejenuer volt a nagykövet 
ségi palotában, melyen 30-an vettek részt. Az asz­
talnál a császár jobbján a nagykövet neje és Bis­
marck gróf, balról és a császárnéval szemben a 
nagykövet és Henrik herczeg foglaltak helyet. A 
dejenuer alatt a császár Badouitznak az I. osztályú 
vörös sasrend jelet adományozta. A nagykövetség 
többi tagjai is kitüntetéseket kaptak. A dejeneur 
után ö felsége fogadta a német tiszteket és hiva­
talnokokat és a szolgálataira rendelt török tiszteket, 
kiket Bismarck gróf mutatott be.

Délután 24 órakor a császárné meglátogatta a 
német kórházat, hol egy órán át időzött, azután 
visszatért a nagykövetséghez, hol a császár vára­
kozott reá. Ö felségeik ezután együtt meglátogatták 
a Dolma bagdse palotát és a kincstárat a régi sze- 
railban. A császár Stambulban már reggel 8 óra­
kor tett látogatást, melynek szépsége igen megra­
gadta.

Ma este a német császár ad ebédet, melyen ötvenen 
vesznek részt. Hivatalosak a nagyvezir, Said basa, 
Edhem basa, Musnrus basa, a kiséret egy része 
és nehány német tiszt. A császár fél tiz órára a 
nagykövetség tagjait és a kísérel nehány tagját egy 
pohár sörre hívta meg magához. Egyidejűleg a né­
met kolónia lakomát rendez a hadsereg és a ten­
gerészet tisztjeinek tiszteletére.

Tegnap este ugyancsak a tisztek tiszteletére nag? 
kommerszet rendezett a német kolónia, melyen a 
keleti vasutak igazgatója Groszholcz elnökölt. Ez 
alkalommal ittak a császár egészségére (Salaman-
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közgazdaság:
VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

* Uj ipartelepek Boszniában. A közös pénzügy­
miniszter nem rég . egy angol khemikust, a ki egy 
ottani nagy kliemiai gyár élén áll, Boszniába küldött, 
hogy mennyire volnának alkalmasak uj ipari vállala­
tok életbeléptetésére. El-ö sorban czelluloz- és szú- 
diigyárakról van szó, melyek számára egy részt Bosz­
nia nagy kiterjedésű erdeiben, másrészt sú-lelepeiben 
íi főfeltételek megvolnának. A kiküldött már beterjesz- 
:ette a közös pénzügyminiszternek a lapasztalaiairól 
szóló részletes jelentést, a melyben konstatálja, hogy 
a szóda- és üveggyártásra szükséges anyagok meg­
unnak Boszniában, de a gyárak csak úgy virágozhat­
nának olt, ha a közös pénzügyminiszter közlekedési 
eszközük megteremtéséről gondoskodnék s e czélbúl 
olcsó telkeket engedne át, azoknak az angol vállalko­
zóknak. a kik az ügy iránt érdeklődnek. A czelluloz- 
gváiat illetőleg a lei tételek nem oly kedvezők, mert 
a: f a a "vidékeken, a hoT félig-meddig jó közlekedés 
von a fa uiár legnagyobb részi elfogyott; á hol pedig 
inét elég fa van, ott a közlekedés igen rósz.

+ a központi tejcaarnok-azövetkezet ma délelölt 
tartotta évi rendes közgyűlését Benic.zky Gábor el­
nöklete alatt. A hatodik üzletévröl szóló jelenté- sze­
rint eoész éven át 57 tag 210 üzletrész után 6,159,940 
liter tejet szállított be a szövetkezethez, 214,821 liter­
rel több mint tavaly. Az uj üzletével a szövetkezet 34 
uj. tehát összesen 244 üzletrészszel kezdte meg. A 
füritemlilett mennyiségen kívül beszállitlatott még 
58,855 liter másodrendű lej, mely mellékterményekké 
dolgoztatott fel, 2725 liter pedig mint hasznavehetet­
len a csatornába önlelelt. Az üzletév folyamán sza­
bályellenes tejkezelés mialt egy tag 200 Frl, egy lag 
20 til birsággal siíjlalotl. A szövetkezel pénzügyi 
helvzete javult, a mennyiben függő adósságának egy 
részét nyugalmasabb amorlizaczionális kölcsönné ala­
kból ta át, de különben is annyit törlesztett, hogy 2 
é múlva már nem lesz függő adóssága. A közgyűlés 
a chuté-t tudomásul véve, a fülmentvényekeí készsé­
gesen megadta. Az igazgatóság tagjaivá megválasztot­
tak: Benivzky Gábor, gr. Szapáry István, Harkányi 
Frigyes, Karmy Albert és Tahy István. A felügyelő 
bizottság tagjai lettek: Brüll Mór, Braun Jenő és 
Kcnessey Lajos. Végül a közgyűlés köszönetét fejezte 
ki a7, igazgatóságnak, valamint Kunkel Imre vezér- 
igazgatónak.

. SORSOLÁS.
-- A 40,o-09 fölüttihtii-menteaitésl kötvények no­

vember 1-én megejtett 2-ik sorsolása alkalmával ki­
ver "alt kötelezvények: Szelvényes kötvények.

lt)C fitos: 1843 4115 4253 4989 0608 7845 
10708 12715 131.39 14509 14639 14900 15327 
17HO 19682 2078C 22909 23438 25791 27207 
L’Mvf.S 29958 30518 30087 31195 32224 32741 
31927 35924 30141 37485 37807 38624 39364 
43025 13659 44541 41912 46000 47254 47372 
4S0Í9 18282 53343 53550 59572 G5060 65947

7853
17001
28269
3Í392
42899
47761
68811

500 frtos : 3430 4618 5689 5710 6555 6568 7349 
7651- 7723 7782 10677 12841 13432 14032 14877
151*8 16112 23687 23829 szám.

1900 fitos: 2775 2988 3010 3575 5089 8523 9072 
97 lí 10595 10820 11128 11854 15159 16892 17399 
18C0C 20094 20750 22193 226J8 23178 24780 
26270 28498 29288 31335 31668 31731 32167 
v 1174 34285 35727 36535 37930 39574 40274 
4!:12a' 43917 44653 49768 51076 53753 53759 
. ,228 5554í 56121 69430 60503 60587 63369 
IS 06 68971 69216 60250 69474 72859 sz.

5000 frtos : 707 2209 2271 4096 4971 sz.
.V/, 7v szálúk: 693 sz. 1800 fit, 772 sz.

,t‘ (ki.-orsoltatott 160300 frttál), 9í6 sz. 8300 
kötvények a sorsolástól számítandó hat hónap 
beválthatók Budapesten: aj a m. kir. központi 
pénztárnál, mely pénztár egyszersmind a csak részben 
kisorsolt kötvény kisorsolallan része felett a megfelelő 
uj kötvényeket kiállitandja; b; a magyar általános 
hitelbanknál.

26250
32793
40852
54022
64580

400000 
fit. E 
múlva 
á.llaiu-

IPARŰGYEK. 7
— A budapesti ozlpész-lpartestület uj. elöljáró­

sága mai ülésén az uj tisztviselői kart következően 
alakította meg. Első alelnük: Hantsovszky" Endre, má- 
sodk alelnök : Wallaseíiek János, pénztáros : Pár József, 
ügyész: Parall Ferencz; jegyző: Párlényi József. Az 
elöljáróság a törvényellenesen megválasztott Bturza 
János választása ellen, ki saját kijelentése szerint nein 
czipész, a törvényes lépéseket megindította.

EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, NOVEMBER 4.
--------- --------------------------- ------------------—

kiállítási ügyek.
• = Söráipa-kiállltáa. Az országos magyar gazda­
sági egyesület által rendezeti sürárpakiállitás ma nyílt 
meg a «Köztelken» minden ünnepélyesség nélkül. A 
kiállításban 32 árpatermelü vesz részt 52 árpa mintá­
val. Az érdekes kiállításnak a mai nap folyamán szá­
mos lálogalója akadt s megtekinthető ezentúl minden 
nap délelőtt 10 órától délutáni 2 óráig beléplidij 
nélkül.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
Az értéktőzsdén ma élénk magánforgalom volt 

szilárd irány melleit. Osztrák hitelrészvény 316.60— 
317.10—310,70 közi ingadozott, magyar hitelbank 
331í.50-töl 337-ig, magyar aranyjáradék 101.95-ün, 
magyar papii járadék 97.80—97.87j—97.90-en, ma­
gyar jelzálog hitelbank 154.50-tő! 154.75-ig köttetett.

** Magyar gépgyár-részvénytársaság. A magyar 
általános hitelbank állal tervezett magyar gépgyár rész­
vénytársaság tervei egy berlini lap szerint már a leg­
apróbb részletekig ki vannak dolgozva és ha e lap 
közleménye megfelel a valóságnak, akkor csakugyan 
roppant nagy vállalattal fog az ország gazdagodni. A 
világ majd minden részéből hívlak meg szakértőkéi és 
kérték ki tanácsukat, meri a magyar gépgyár-részvény­
társaságot a monarchia legnagyobb vállalatává akarják 
tenni. A gépgyár minden ágál űzni fogja ill és külön 
osztály lesz hajók építésére és javítására. Tehát ebben 
a gyárban a ezukorgyárak, szeszgyárak, bánya-válla­
latok stb. stb. gépi berendezései elkészíthetők, készíte­
nek majd mezőgazdasági gépeket és talán még vasúti 
kocsikat és lokomotivumokat is. E sokoldalúság követ­
keztében számos szakeröt kellel! szerződtetni és 
a vállalatnak nem kevesebb, mini ül igazgalója lesz, 
kik mellé még számos szakerő alkalmaztatik. A magyar 
kormány rendkívüli módon segítségére lesz a ma­
gyar hitelbanknak és ez már maga biztosítéka 
az uj vállalat prosperálásának. — Baross Gábor 
kereskedelemügyi miniszter, a ki a nemzeti ipar 
fejlesztéséi annyira szivén honija, a" B. P. G. szerint 
nemcsak óriási kiterjedésű lelkei ad ingyen a válla­
latnak. hanem még a teleknek államköltségen való 
feltöltését is megígérte és mint a magyar fegyvergyár­
nál történi a segélygépek vámmentes behozatalát, sok 
évi épületadómenlcsséget és számos illeték elengedé­
sét biztosította. Az említett berlini lap nem győzi 
eléggé elismerni, hogy Baross mennyire támogatja a 
nemzeti ipart. Hogy ennek milyen eredménye van, azt 
mulatja már ma is az a hatalmas lendület, melyet az 
újonnan alapított iflagyar ezukoripar vett, mely már 
ma erős versenytársa az osztrák ezukornak és nehány 
év múlva az osztrák czukorbevitolt Magyarországba 
teljesen lehetetlenné fogja tenni. A szóban forgó gép­
gyárnak is az említett engedmények következtében 
óriási verseny ereje lesz és az osztrák gépgyárakra 
veszélyessé válhat. Az uj társaság részvénytőkéje 10 
—15 millió frl tál van előirányozva és úgy a magyar 
hitelbank, mint az osztrák hitelintézet és a Rolhschild- 
ezég is a kibocsátandó részvényeket, melyeknek név­
értéke aránylag nagy lesz, jó ideig a tározóban fogják 
tartani.

** A valuta rendezés. A félhivatalos B. C. utalva 
a bécsi FremdenblaU mai számának a valutarende- 
zésröl irt czikkéve, a kővetkezőket mondja: A bécsi 
Fremden blatt egy figyelemreméltó fejtegetése amaz 
örvendetes föltevésre jogosil, hogy Ausztria mérvadó 
kormánykörei komoly és beható módon foglalkoznak a 
valuta-szabályozásnak monarchiánkra nézve oly

nagy fontosságú kérdésével. Csak örülhetünk, ha látjuk, 
hogy Ausztriában is előtérbe lép az a törekvés, hogy 
a vám- és kereskedelmi szövetség 2. §-ának XII. 
czikke értelmében, a mint ez az 1887. évi meg- 
hoszszabbitásnál újra fonnulázva lett, a valuta ren­
dezése — mihelyt csak lehel — megvalósításá­
hoz közelebb hozatik. Azonban az, hogy a ta­
nácskozásra szükséges előkészítő intézkedések ha­
lasztásának a magyar kormány az oka, a tények­
kel nem áll üsszhangzásban. Igaz, az osztrák pénz­
ügyminiszter egy folyó évi február 15-ről kell, a ma­
gyar pénzügyminiszterhez intézeti átiratában azt a 
kérdési intézte, vajon elérkezettnek tartja-e az időt a 
valuta-rendezésnek foganatba vételére. A magyar pénz­
ügyminiszter, kinek alkalma volt e kérdésről ismé­
telve osztrák kollegájával személyesen behatóan érte­
kezni, nem tartotta szükségesnek, hogy ez általános­
ságban tartótt, konkrét alapot nélkülöző átiratra írás­
beliié» feleljen, miután egy pozitív módon kifejtett 
felelet egyelőre nem is lelt volna lehetséges. A magyar 
pénzügyminiszter ellenben magával a kérdéssel a leg- 
bohalúbban és érdemlegesen foglalkozóit. A minisz­
térium kebelében egybegyiijlellek az ez ügyre vonat­
kozó "összes adatok és egy szőkébb bizottság a 
minisztériumban már is foglalkozott a meglevő anyag 
feldolgozásával, sül a pénzügyminiszter elölt fekszik is 
már két, az egész kérdési és annak rendezését felölelő 
memorandum. A két pénzügyminiszter tényleg enquele-la- 
nácskozásokal is veit kilátásba és kétségtelen, hogy egy a 
kél kormány állal közösen egybehívandó szaktanáeskoz- 
múny. abban a helyzetben lesz, hogy ez ügy felöl vé­
leményt nyilváníthasson, A vám- és kereskedelmi szö­
vetségben felemlitetl bizottságban azonban, a mely a 
végből lenne kiküldendö, hogy az előkészítő intézkedé­
sek felelt tanácskozzék, .semmiképen sem gondolható 
enqncle, hanem egy a kél pénzügyminisztérium kebe­
lében külön tanácskozó szakbizottság, mely azonban nem 
lép a nyilvánosság elé. Általános elvi kérdésekkel 
egy szaki anúcskozinány elé, vagy a nyilvánosság 
elé lépni, nern is volna ozéliránvos; a kormányoknak 
előbb minden esetve önmagukkal kell tisztában lenniük 
a felöl," hogy mit akarnak és mit tartanak keresztül- 
vihélönek. Egységes, szabatosan körülirt alap nélkül 
az enquete-lanácskoz.ások — lehel hogy becses, — 
de bizonyára csak gyakorlatilag nem 'értékesíthető 
hosszúra nyúló elvi diskusszióra vezetnének. A magyar 
pénzügyminiszter kész tervekkel, kidolgozol! javasla­
tokkal akar az enquele elé lépni és tényleg a kor­
mánynak az a feladata, hogy ily életbevágó kérdések­
ben a közvéleménynek a döntő pillanatban iránvl adjon. 
Hogy ez a döntő pillánál tényleg elérkezett-e, az mégnem 
bizonyos. A vám és kereskedelmi szövetség egyenesen ki­
mondta, hogy kedvező pénzügyi helyzet . beállóval, 
válik lehetővé a készpénzfizetés helyreállítása a mo­
narchiában. A magyar állam háztartásában az egyen­
súly csak a jövő évben lesz helyreállítva, feltéve, 
hogy a tényleges eredmény még jobb lesz, mint az 
előirányzat és Ausztriában is csak akkor szólhatni 
valóban kedvező pénzügyi helyzetiül, ha az állam ogy- 
álalában nem kénytelen a pénzpiaozhoz fordulni és ha 
megszűnt még a törlesztési járadék eladásának szüksége 
is. A közeli jövőben beálló kedvező pénzügyi helyzettel 
a valuta szabályozása nemcsak lehetséges lesz, liánéin 
az minden akadály és-minden veszély nélkül a mon­
archia nagy közgazdasági üdvére keresztül lesz vihető 
s ez meg is történik. Ama tény elüti azonban még 
sem zárkózhatunk cl, hogy a közvélemény, nevezete­
sen Magyarországon ez ügyre nézve még nincsen 
eléggé előkészítve. A mezőgazdák köreiben az a telje­
sen téves nézet uralkodik, hogy a valuta rendezése a 
mezőgazdaságnak kárára lesz és nem könnyű do­
log az e tekintetben érdekelt köröket vélemé­
nyük teljes alaptalanságáról egyhamar meggyőzni. A 
magyar sajtónak, a mennyire általában c kérdéssel 
foglalkozik, valóban nem lehet szemére lobbantam, 
hogy ez irányban nem hal felvilágosilólag. És ha az 
osztrák kormány csakugyan abban a hiszemben van, 
hogy a valuta szabályozásának ideje elérkezel!, akkor 
sem a magyar kormány, sem a magyar parlament 
nem fognak akadályt képezni, hogy a készpénzfizetés 
helvreáililásának, monarkhiánk hatalmi állását is tete­
mesen emelő, a kitlurállamokban közgazdasági jelen­
tőségünket nevezetesen előmozdító foganatosítása csali 
egy napig is késleltetnék.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kredilorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Hard- 
egger János kereskedő Dornbírnben, Blcyer László és 
társa hej. kereskedő ezég Kecskeméten, Burgheim

testvérek hulladékfonó gyáruk (hagyaték) Althorzdorf- 
ban, Jámbor Simon kereskedő Szegeden, Taussig Jo- 
zefin kereskedő Prágábam, Kreutzmauer Leib Hirsch 
kereskedő Sámborban, Kaliehstein Chaim szatócs Cger- 
noviezban.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Petroleum.

Budapest, nov. 2. (Sr-hift Rezső tudósítása az 
Egyetértés számára.) Az üzlet élénksége semmi kí­
vánni valót sem hagy hátra, s az árak is folytonosan 
szilárdan tartják magukat. Jegyzőink elsőrendű ameri­
kai áruért 21.75—22 irtot, elsőrendű orosz petróleum 
20.75—21 frtot, alárendeltebb fajú petroleum, gyulé- 
konysági foka szerint 1—1.50 frttal olcsóbb. Mind. 
Budapestről szállítva, 100 kgrként készpénz fizetés 
mellett.

BORÁSZAT.
*** Fillokszera. Szabolcs vármegye BM-ßzent- 

Mihály községének szülőiben a fillokszera jelenléte 
megállapitlalván, a nevezett község határa a föhlmi- 
velésiigyi m. kir. miniszternek rendeletével zár alá 
helyeztetett.

NAPIREND: november 4-ón.
Naptár: Hétfő. — Róm. knth.: Károly pk. — Prot.: 

Imre. — Görög-orosz: (október 23.) Jakab ap. — Zsidó: 
(Mar 10.) — Nap kél U óra 60 p„ nyugsz. 4 ó. :í7 p. 
— Hold kél 3 óra 46 p. délután, nyugsz. 2 óra 45 p. 
éjjel.

Miniszterek nem fogadnak.
A fővárosi pénzügyi és gazdasági bizottság ülése cl. e. 

Ili órakor a régi városházán.
A fővárosi magún építészeti bizottság ülése d. u. 5 óra­

kor az uj városházán.
Az akadémia első osztályának tilése d. u. ű órakor. 

Felolvasók : Imre Sándor és Munkácsi Bertalan.
Föellenörzósi szemle a vonat osztályokhoz, ménes és 

esődürtelepekhez tartozó legénységgel az üllői-uti kaszár­
nyában.

Sürárpa kiállitás a Köztelken nyitva szabad bemenet 
mellett d. e. 10 órától d. u. 2 óráig.

Az nj országház gipszmintája megtekinthető egész nap. 
Jelentkezhetni az építészeti irodában. Belépti dij öO kr, a 
«Jószivii javára.

Kereskedelmi muzonm. Hazai termékek állandó kiállí­
tása a városligeti nagy iparcsarnokban. Naponkint belépti 
dij nélkül nyitva álh'd. e. H-től 12 óráig és d. ii. 3-től ti 
óráig. Vasár- és ünnepnapokon d. ti. 20 kr belépti dij.

Történelmi arczképosamok a budai várbazárban nyitva 
die. 9—12.

Nemzeti muzeuni term, ég néprajzitár d. e. 9—d. u. 1. A 
többi tárai megtekinthetők 50 kr belépti dij melleit.

Orsz. tanszermúzeum a budai állami tanítóképző intézet 
épületében d. e. 9—12 és d. u. 3—6,

Iparművészeti muzeum az Andrássy-uton d. e. 9-161 
12-ig.

A technológiai iparmuzoum saját palotájában (József- 
kiirnt ti. sz.) megtekinthető hétköznap, szombat kivételé­
vel d. e. 9—12 és d. u. 2—ő. szerdán még este 7—9 
vasár- és ünnepnap d. e. 9—12.

Vörös-kereszt-egylet Erzsébef-kóvháza (Budán, Krisz­
tinaváros) I. és II. osztályán levő betegek meglátogatha­
tok d. e. 9—11, d. a. 2—4 óra között, a III. osztályon 
levő betegek d. u. 2—4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d.u. 2—4 óra között.

Mentő-egyesület (Lipót-téri bazár 47.) megtekinthető d. 
u. 3—5.

Fchérkcrészt-egyesület VI. kor. mozsár-uteza 16. sz. 
alatt saját házában, megtekinthető mindennap d. e. 10— 
12 és d. u. 3—6 közt.

A mngy. kir. szabadalmi levéltár (Széchenyi-utcza 4.) 
nyitva d. e. 9—12.

Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 és d. u. 4—8.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-től d. ti. 1-ig.
Akadémiai könyvtár d. ti. 3—7.
Allatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Felelős szerhesztő:CBá.voIazlz-y Lajos.

SZÍNHÁZAK ésMULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 227. Havi b. 8.

Budapest, november 4-én. 
ARANY LAKODALOM.
Dramolet 1 felvonásban. Irta 

Almúsi Tihamér. 
Személyek:

Gróf Szigeti József

Grófné Sz. Prielle C.
Báró Újházi
Komornyik Pintér

A bál-királynő. 
Vígjáték i felv. Irta Bérezik A. 

Személyek:
Fiilcky B. Gabátiyi
Nathália György mí

íc’gtje-

Ém

eMás november 39-ig.
Téliéi berendezésekből évek során visszamaradt egyes da­
rabok, valamint olyanok, melyek mintául szolgállak, minden 
elfogadható áron eiudainak. Éladásra kerülnek : 11599
f-9 drb egyszerű és finom ágy.. . á 12 írttól fölfelé
40 • éjjeli szekrény .................... « 0 « «
8 «. inosdószekrénv, 2 ajtós.................  « 8 » «

lti « chiffon. 2 ajtós ........................... « 20 « 11
14 « evőásztal .-.................. .......... « 9 « «
á « ottomán . ...................     « 2d « «
6 teljes garnitúra ................  ............  « 65 « _ “
2 darab 3 ajtós tükörszekrény ............ « 80 és 95 írt

Több finom és egyszerű háló-, ehódlöszoha és salon- 
berendezések, kredenczek, szövetmaradékok s még 
sokféle a berendezéshez alkalmas tárgyak, minden elfo­

gadható áron.
G-ránátos-ntcza 20. sz. a szerviták épületében 

a föposta mellett, I. emelet, ajtó 27.

UGMATEE ÉS BUCHA1LOVIT
gjlgg* több mint ÍOO óv óta loiiimlKi ungf.v szolid

fehérnemű® és Skele&tgfÄ raktára
Hip** a „Pró£étáli©s66, Budapesten, szervita-tér 10. sz. alatt,

ajinlja dúsan felszerelt raktárát a legjobb minősé ü vnmhurgL IrTamli, U ve asz, fonni és minden szélességű lepedrt-vfis/.uak, csinvntok, ligyliiimivúszoli, asztal­
neműéit. zsebkendők és törülközők, chili'onok. onlicok, oxfordolt, fehér és s/.incs linrebentek és llnnellek. csipke-függönyök, llanell-tnkarók. ügy-

teritők, harisnyák, alsó-ingek és nadrágokból. Továbbá legdivatosabb és kiváló gonddal kiállított
~ ^ f g»a gyep na ek- és ágy késseiehérneniBit,Bt 0 8”! y tő If E81 65 _ _

kűlönöáenl egnagyobb választékú menyasszonyi kelengyéit, a legolcsóbb árak melleit. Utánvéten megrendelések azonnal pontosan és lelkiismeretesen eszközöltetnek.
Árjegyzők és miiitfík IííVííiiatv:i bérmentve Iciildetiiolr.

iaaaa^aMaBBasaaaBeaaa
2.70

Két jeles naptár
a nép számára!

szép történetekkel és képekkel
Iszerk.KTJF6.TTCZ" PÉTER 

Harmadik évfolyam. Ára 30 kr.
--------------------------------------------------------- -—

Nagy áruházamban mindenki a legjobb 
és tartós czipőt nagyon olcsó ár mellett 
beszerezhet.

FÉRFIAKNAK:
Borjubőr ezugezipő.................3.20 frt
Borjubőr beszegve gommbbal

I ékítve ... ....................... 4.— frt
Posztó bőrrel beszegve ..........4.— frt
;Gamaschlik sár ellen és nyargaláshoz
Csizma orosz lakbőrből .................
Csizma bagaria bőrből, egy darabból...
Czipők nedvesség ellen tükör vagy szarvaskőrböl, 

gummi talp, parafa belét..............................  _
NÖKSE K:

Zercre vagy borjubőr ezugezipő szivalak ..........

S
 Posztó bőrrel szegve.................

Posztó oroszlak bőrrel beszegve ... 
Egész kid szivalak

A bu</n]if8t( rs Irtrsl hulmmlciírlfiziiliiiiin. vnlatulut aaifmos 
luitoiiiietrednt’l nyrvt hlltuimaztaliU folytán, ezen nrvostuáor l«g- 

'■It't/ibl.en <y" ii Uniti,. Helyiség változtatás.
Titkos "betegségeket,! a „budapesti mitelegylet»
hafcyeuOTolyaHokiil. aobeket, s^iUla möUövelheemfl. ff

8 frl
3.20

10.- frt i 
... 9 — frt:

7.50 frl

3.20 frt 
3.60 frt 
4.— frl 
4.— frt

nyelt elityei’güll férllorűl, miigöniléaeket, öufortöBte- 
1C» ntöbujnll, nőknél leltérloSyn ov-: e-i.livus noiuiil és bár­
mely u6i bajokat, a k'eiiiakaesaiib bőrbe.íegaégokoí, valamint ifjú­
kori bünük kovetkeztvbiii beállolt I«Ick- éa ennek utóktivetkezményét a 
hátsorlneebajokat gyógyít ir> évi hatonaorvoil tapaettnlat 

után a legújabb K'yőfc-ynsdil ezerint alaposan ős biztos sikerrel

KAJDAC8Y
volt «ff. kir. earedorvos.

Lakás: Budapest, V.. Váczi-könit 4. sz. I. em
bejárat a lépcsőnél.

Rendel délelőtt V,10—4 ói*lg, ealo 7—8 óráig: nfiknek n. m. fórHalmak 
külKn be- ós kijárat — bUllln váróterem. — Díjazott levelekre azonnal 

válnezollntlk éa gyógy azúrokért is gondoskodva lesz.

Joeefin, Nagy I.
Szabó Élem. Mihály fi 
Fodor T. Ndday 
Temesi L. Lalabár 
Gyarmathy P. Császár 
Kereszti Á. Zilahi 
Pinczér Faludi
Virágfakadás. 
Vígjáték 1 felv.. irta Murai 

Károly.
Személyek:

Kovács Péter Újházi
Szatmáryné 
Tolnainé 
Eifrid I. 
Benedek 
Lányiné 

7 órakor. 
Holnap, november 5-én. 

Macbeth.

Márta
Nelli
Ödön
Laczi
Kati szolgáló 

Kezdete

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, november 4 én. 

Blaha Lujza asszony mint 
vendég.

A SUHANCZ.
Operette 3 felv. Bayard és 
Vunderburch után megzené­

sítette Konti József. 
Személyek:

Özv. MeuniernéM. Csalni Zs' 
Eliz Frank B.

Józsi BTftEa I*
Bizot Kassai
Morin Gyöngyi
Emil Hunyadi
Morin báróné Pogány J. 
Durand Újvári 
Rendőrtiszt Narczisz 
Dajka néni I.
Groom Emil Fodor 
Egy suhancz Vasváriné 
Egy szolga Szabó 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, november 5-én. 
Pálmai Ilka e szerepben 

utólszor :
P ú r isi (le t.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, november 4-én, 

á.' operaház zárra. 
Holnap, november 5-én. 

Rossini P. k. a veiidegfel- 
léptével:

Az afrikai no.

NEMET SZÍNHÁZ.
Budapest, november 4-én. 
Die beiden Lconoi en

Vígjáték 4 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

Első fővárosi Orpheum.
Zűrt tiely

Igazgató: S 0 M 0 S S V K Á R 0 1, V.
MagymezS-utcza 17. s^. aetaíí.

Ma Mary Louise angii énekesnő első fellépic. Valamint 
a hülgy-terczett Siny. Pnulit. Elise Vidclltas.

E hó 4-én a világuirü, kitűnő zenész-holnVzok: S.es 
Frércs Kuipcr első fellépte, fellépnek mé; : Munsny 
7 tagból álló tornász-csoport; KAMAKITES jíipúni cso­
port ; Mr. l.orenz és Kenwly k. a. meinotechaikusok. 
Mr. Kendnl és SIZss I.üly. Fcrem zy és Krüőssy k. a.. 
Holmes tréfa-terczelt és Jiodl .1, ének komikus. 11771

Vízállás, 1889. uovemher 3-án.
Ma Tegnap

Állami m I e 1) e 11
vizmtreze állomás a ront 0 T iV.it «. pii::! fl n<mt

feleli alal! felett alatt

Pozsonv .......... 2 23 _ 8 27 _
Komárom......... 2 63 — 2 44 —
Buda pest ... — 2 27 — 2 25 —

Dani Mohács _____ 3 01 — 3 13 —
Újvidék.......... ... 3,7:> — 8 lil —
P.incsova ... 3 ól 3 54 —
Orsóvá................. :t 59 — 3 61 —
Sárvár 2 37 1.56

Ruha Győr .............. 2 -í?. — 2 25 —
Váz Szered .......... 0.82 — 0.55 —
Dráva Barcs .................

Eszék.................
3 08
8 38 _

:< S3
8,19 _

M.-Szi'-'ct .......... 0 -!2 — 0 36 —
V.-Nmnénv 0 21 — 0 26 —
Tokaj ................. l :,0 — 1 40

Tisza Szolnok .......... 2 Cfi — 2.30
Csongrád 2 32 — 2.55 —
Szeged ... — 2 87 — 3 05 —
Török-Becse.......... 2 56 — 2.67 —
Titel................. 3 65 — 3 72 _

Szamos Pet’s ................. 0 to — 0 06 —
Szalmái- ... ... 0 49 — 0 -19 —

Mr™ Sáros-Patak.......... 1 26 — t 36 —
I.alurcza Munkács.......... 0 30 — 0 34 —
Oudv.-Tapoly Hoór ................. — 0 58 — 0.55
Re dliyú ti.-Szt.-Márton ... 0. i6 — 0.15 —
Senes- \ Nagyvárad ... ... ; t;9 — 0 12 —
feíeth- lg Teake .......... 9.28 — U 25
Fehér- rs Borosjenő .......... ._ 0 20 — 0 25
üarmas-j Gvoma .......... 1 39 — 1.56 —
Hatos Déva (lírauyicska) 

Arad ................ 0 40
0 62

0.37
Béga Kiszctó ..........

Temesvár .........
0.97
0 13 z 0 95 

0.15 _

Í2;'i73 Sziszek .......... 6 ti' — 5.60 —
Milrovicza .......... 4. ff) — -i 02 —

Tdaes Kis-Kosléiv 1 2: — i.24
—---TT

Közlekedési utmut-a<ó.
Megjelent leg utóbb az /•.'-///</-'/ K.- október <i-di!:i .-:f- 

lilában.
«vnaaiuk CTuaix.vpr Ki-tDrrw«ru?vnr.T irae?

^E®E0ISES®váíSÍ

Hol koressfii a legjt
TTÍI

„Blaiia Serail
POÜDERf

iroda-helyisége f. é. november ő-lől 
VIí, leer., Er/.sébet-lttirut 22. s/.fim alá helyeztetik ál.

a(* hitelképes kereskedőknek, iparosoknak 
.e,&yávSyiía és hivatalnokoknak, úgy helyben, mint 
vidéken, alapszahályszerüleg megállapitolt G°/o-os kamatra. 

Hivatalos órák naponta d. u. 3-tól 6-ig.
„Budapesti Hitelegylet1

11807 YIL, Kerepesi-vt, títí. sz.
.......... a gonaoeitoavn leií.

jgflaMBáttffli 'Jki. Maddsm tűi ̂ tíüíaiatíiSŰiSSSBSStBHI

Hirdetések
felvétetnek

Minden bővebbel legújabb több száz ábrá­
val ellátott árjegyzéken, melyet mindenkinek 
kivanatra ingyen és bérmentve küldök. Vidéki . . ,
megrendelések pontosan és MkiiswereteFen 'Q KlcHJÓhlVíltSl Däfl 
eszközöltetnek. Tisztelettel 31.úti . Budapesten, 

VI., keeskcméti-ntcza 6.

1
^ A «FRANKL1N-TÄRSULAT» kiadásában Budapesten megjelent és minden köny 
h&t árusnál kapható:

ÄGÜLÄ

! tó OBSITOS!
Jókedvű kalendáriom 

a magyar nép mulatságára.
Megcselekedte:

l2.VLS!Ziá,r-

Második évfolyam. Ára 30 kr.

Lelkészek,. tanítók, gazdatisztek s mindazok kik hivatvák 
i a nép ízlését a selejtestől elvonni s a jóra irányítani,
! örömmel üdvözlendik e két kiváló tartalmú naptár meg- 
(jelenését, melyekben első rangú Írók dolgozatai járultak 
i hozzá alihoz, hogy a’ legjobb nyujtassék a népnek szel­

lemi táplálókul.
[ Kaphatók minden könyvkereskedésben és 
j naptár-árusítónál, valamint a PALLAS írod. 
és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- 

hivatalában Budapesten.

aiiizeiini-kili nl 1. szitui és Dcltk-lvr 6. szám.

P OCCÄSI0! 38
^ Ntíg^' bevásárlások folytán azon helyzetben vagvunk, asztalne- 
01 miieket, különösen 6 és 12 személyre valót, abroszokat. 
|§Í asztalkendőket és törülközőkét

I mélyen leszállítóit áron adhatni
ZD-u-s -választélsTa. 11768

szőnyegraktárunkra
különösen figyelmeztetünk. Smyrna szőnyegek Q mkint 10 frttól feljebb. 

Helyes mértékért kezesség.

KUNZ JÓZSEF ÉS TÁRSA
Budapest, Deák- és Erzsébet-tér sarkán.

ÄZ ERJEDÉS CHE1IÁJÁNAK
KÉZIKÖNYVE. m.

m
i El­ írta

Dr. SZILÁGYI GYULA
okleveles műszaki chemikus.

A SZÖVEG KÖZÉ NYOMOTT ÁBRÁKKAL 

Ára ftiszve/2 frt.

Tartalom: Előszó. — Bevezetés. — AZ erjedés fogalma. — Az erjedés tör­
ténete és elmélete. — Az erjedés organizmusairól általában. — A mikroorganiz­
musok részletes ismertetése alaktani tekintetben (morphologia). — A" baktériu­
mokról. — Penészgombák. Az' alkoholos erjedést okozó gombák (saijadzók). — 
A fermentumokról általában. — Az alkoholos 1 erjedés mint fiziológiai tünemény. 
— Az erjedés mint cbemiai fiziológiai tünemény. — Az erjedés organizmusainak£Uási feltételeiről. — Az alkoholképződéshez szolgáló szénhidrátók. — Az 

holos erjedéssel egyidejűleg fellépő .mellékerjedésekről. — Az erjedés termé­
nyeiről általában. — A diaaztázról. 11685

lllohm I.ntaa (báró'Splénytné) p?inm .vusec6 l^ke-lvencrctb óra*

Valaroennyi arezpor l^gielescbli.e neppatm. nlnt rotoré. I 
lólyrli Állal Iiifp é/*uAieMVAn. %i t; llrtaiAiiaU luUf- 
8#-;v*rn ÖrlfeluirttlHMiial» lulAJiale.il i>s|iero-cók k óév
külözhetleii, az arc/.börnpk n loggyiingédf;bl> tehciréget, ifiubori ti.-«»- 
get, széjujívet ős rózstpírl kulvs-ínilz. I.gy elvho/. Ava *"»<► kr,, 
nnigyobh 1 frt.
^»eBÉrsE
Ar. illalnsoit terén jelentékeny nériö kitUnfthócekkel vultt iisir. köt- 

letéeeim lolytéu sikerüli, a Tilárliirll ia filliilie liatisn- ,.Crfiat 
VomiiaUoiii-í“ égés* eredeti tibzU.rj-.ihan éa erejében eiauiVaaum. 
Ez áron szer, melylycl a hírneve* Voiniuuioiiv erear
un komig lenn ludte tartani csoduzépacgct. .••nélkül, hvp; ív cgtat- 
»egének érlelt volna; azért nem inu'asrtl’atrrn el a túriéit 
na* azt a leghattiatíaabban o.inl-uil. E kin.nő cze jóra, é lv’lmul 
minden eddigi cneir.ll gyártmányt.

„Vráme Vouiimiltnir" c.-va C2 rorgel alkr-lroiiztnliH a rezet kA e- 
zet bedörrsiilvc; ar.lán egy k e*"1 l'-'i inteni n tie Kei-alV-ial.
KVf lígely are l Ili «SO hr.

5$»ph:t1ö v liéiirtlőaél:
MŰI:.LJIíil J. L.

illatszer és pipereszapeau ml rallárál.aii:
Sudapcet, Koreai íilierczog - utca» 2.

L ííii6Ken laiamcEiiTi híraeizs gyigysirféss b KerestedS araitté].
Dus választék rendkivM kitűnő Jon-, haj- és 
ruhakefékből, fésűk, hivati;s~arr, elcftiutrsont j 
és békateknőből, mindennemű tükrök, szivacsok, 
teyfinomabb köröm-ollók, kujsütök, — Továbbá

hölgyeknek különös figyelmébe
ajánlom, folyton a legdivatosabb és legújabb 
hajt ükből berendezel tdvsv óla szt ékít raktáromat.

Külföldi fiFáríBáaya íllatrarnk olcsóüliak mint MflioL
Óvakodjunk a hamisilásoktó! s hntározctían csak 

Müller J. L.-féle «Kiülni Kernil Vouder-i-l kérjünk, 
mely a budapesti országos kiállilAson a legnagyobb kitün­
tetésben részesült. *637

A neUIInli bemutatott számtalan ineyblthntá hitelét l.-tlszOnet- , 
Irat folytán i-zen i,-rnstiiitar Injnul,;,ebben niáuthatá. i

Titkos foetegsé^eketg j
Imirycnfffolyásokul 6e sebeltvl.ne öiiferlőzlelds ulúbajail, 
a* elgyeiiKtlH férliorCl, a h«Í»U<irnaU
ntttkövetUeamenyelt, nőiméi Jeberfolyívl, bármennyire le 
Idültek, valamint mindazon női botcseflgeket, melyeknek a mag- 
talansäg egyik lőokozója, éeliőrbetOKSégeliel gy.ryit isi ary<f ey- 

uiőil szerint biztos sikerrel, gyorwini alaposan

Dr. GABA1 ANTAL
orroe, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász kir. őszi -ffiorvns.
Itudixpest. helvúros, IV. kerület, Kigjú-uteza 1. sz­

il. emelet, bejárat a lépcsőnél, 
uleli naponta 10 órától d. o. egész * óra délutánig, este 7 órától 

8 óráig, pép- Díjazott le1 -
lön v<Xr6terem.~

. g. HÉ- Díjazott levelekre a Icgnagyobh lifz-elemniel válaszol tá­
tik és gyógyszerekről U eondoskdtiva lesz. — Nőknek liü-

ERK

u



4 egyetértés; HÉTFŐ, NOVEMBER 4. im
Ezen hirdetési rovatban minden e*3 
egyszeri oelktatása KOzOnsógoe patti 
bellikből 2 krral, e compact oetUK- 
bül ezedve 4 krajczárra! fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad
akiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlésé után 
még 30 kr. bélyegllleték le fizetendő.

-r ixrojv^cirrai iizeumao« — .................. ■  — 1 ■—. ,
pp*- Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagyjevelerjHap bekuldetik, es hirdetés alatt álló szám közöltedk.

tinómat-»!)

BonfW!

DOBOZONKÉNT JfRt

TüGLER JÓZSEF EDE
ilsvélboriték és papirnemü-gyát, 
Budapesti 

kapható* minden papirüzleibeK

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrényen
rendkívül olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári 
raktár Budapesl, V., Bál- 
vány-utcza 6, sz. 11582

Közlliny IV. évfolyama- 
ban. Legolcsóbb és fogme’bizha- 
túbb hiteles sorsolási értesítő. 
Kzon lap havonkint 2—4-szcr je­
lenik meg, a bel- é< külföldi 
8ors|e#yelt Inizdsalrfll, 

úgyszintén a föl nein veit 
nyereményekről és Intim- 
lékükről hü és pontos klmu- 

•álltéi közöl.
Előfizetési ára egész érre 
GÉjC csak 1 frt. ^23G
Uj előfizetők a lapot uj évig ingyen 
és bementve kapják megküldve. 

Mutatványszámokat ingyen.

BEIMEL LAJOS
I hank-üzlete 11710

aScrso'isi n.'.licy tiadlhivilali.
BUDAPEST. kecsfíinéti-titcza 6. s;.!

11721 40 darab
januári malacz
eladó. Cz m a kiadóhivatalban.

Legjobb szerkezeti! szilárd
használt és uj

pénzszekrények
cassetták, másológépeit
stb., úgymint az Altmunn 
és Dcutsch-féle bécsi gyá­
rosok mindennemű gépolaj- 
és zsiradék-áru gyártmá­
nyaik egyedül legolcsóbban és 
logjutányosabban kaphatók 
a magyarországi főraktár­
ban — Jleslc;/ Bertalan, 
KároljUOrut 7. sz. 1169G

A hatvani-utezában feloszlott 
bútor üzletből megvásárolt 

mindennemű
bútorok, szövetek, 
függönyök és kü­
lönféle dísztárgyak 
minden elfogadható ár­

ban azonnal eladók.

Beukö, Nemes és Gönczi
butortelepiikben nyo4

BDsst, Koronalierczcg-ntcza 18,

Vendéglőknek

füszerüzleteknck
ajánlja

KRAUSZ MÓR
sajt- és vajllzlcte

Budapest, V., Váczl-Uördt 42.
j. r. EmenMi sajtol kl. 1 in 05 kr. 
r. r. öroyl « « — « 66 «

Kívánat szerint vágva, 
továbbá Partnerin, Gorgonzoll, 
Scliicarzenberai és másféle dessert- 
sajtokat. Hering, musslca. angolna 
sardella, tardlna. kaviár stb. leg- 

jutányosabb árakon. 6509

Nem szédelgés
uj ruhákkal, melyek mint ré­
giek adatnak el, hanem csakis
uraságoktóllevetetturiöltönyök
a legnagyobb választékban a 
legolcsóbb áron kaphatók: 

Károly-körut 2. szám, a 
hatvani-uteza sarkán, az ud­
varban. Ugyanott ruha-köl­
csönző intézet. 11507

Fiiszerkerestedés,
mely élénk forgalmú helyen, 
saroküzletben 40 év óta fenn­
áll, haláleset miatt azonnal 
eladó. Szükségeltetik 6000 frt. 
Czim a kiadóhivatalban. 5530

Alkalmazást keres.

gyár Sfcrcnr XI. évfolyamá­
ban. Legjobb és legkimeritóbb hí 
teles sorsolási tudósitó és függet­
len pénzügyi szaklap. — Közli 
minden egyes huzttsitül a 
sorsjegy kibocsrtjlrtsn (Ha 
nyereménynycl kihúzott és eddig 
fel nem vett sorsjegyek számait. 
Előfizetési ér: félévre 1 forint, 
azonkívül miitől kezdve 
u| évi); Ingyen Küldjük la­
punkat. Mulatvdny - sza­
mokat kívánatra ingyen es bér­
mentve küld a kiadóhivatal: 
Budapest, Hntvanl-ntcra 17. 1170«

Gépész
középkorú, katonamentes, ura­
dalmakban több éven át jó 
eredménynyel működött, jó 
kovács, a lóvasaláshoz is tö­
kéletesen ért; megfelelő állást 
keres. Czime a kiadóhivátal- 

5529

Oktatás.

Különféle.
Uj aranyozó,

melylyel mindenki mosható 
újjá aranyozhat elavult tükört 
és képrámát, szobrot, virág- 
asztalt stb. Üvegje ecsettel 
80 kr, 1 frt beküldésénél bér­
mentve. Kertész Tódornál 
Dorottya-utcza 1. sz. 11187

Oki. tanítónő,
ki zene- és nyelvösmeretekkel 
mar néhány év óta nevelős- 
küdik; uriháznál nevelőnői ál­
lást keres. Czim a kiadóhiva­
talban. 6522

Kitűnő
állást keres, 
hivatalban.

nevelőnő
Czim a kiadó- 

5533

Csuk valódi

táraságoktól
levetett, legjobb karban levő 
legfinomabb úri ín gyermek- 
riilirtk legolcsóbban kapha­
tók IV. kér., figyelemtől-Ö. íz. 
az udvarban elsó boti. Ugyan­
ott ruha kölcsönző intézet.

Helyiség- változtatás.
Van szerencsém tisztelettel je­
lenteni, hogy üzlet-helyiségem 
f. é. november 1-től Iíároly- 
ltürut 7-iU sz. az utczai 
homlokzaton létezik. Ki­
váló tisztelettel 11778

Hesky Bertalan
pénz-szekrény gyári raktára.

sorsjegyekre, értékpa­
pírokra, zálogjegyekre, 
vidéki takarékpénztári 
részvényekre s arany 
és eztist pénznemüekro 
I tetszés szerinti kisebb rész­
letekben is visszafizethető) 
bármily összegig ol­

csón nd 11705
LŐEY' CT-

bank- és váltóháza
Budapest, Hatvani-nto 17. sz.

(Alaplttalvtt 1870-ban.)

ZONGORÁK és PIANINÓK
megvételre vagy bérbe legolcsóbb áron 

kaphatók n
CSCPOKT J.-fcle zongorateremben 
Koronalicri zec-uteza 9 ez a Haris- 

bazúrral szemben. 114(14

X. Y.
Sürgős levelét azonnal vegye 
át a kitűzött helyen, inert 
nagv a haj. Siessen ! Brr,

Magas jutalékot
alkalmazhatóságnál eset- j 
leg fix havi fizetést ad 
törvényesen engedélyezett 
sorsjegyeknek részletfize-1 
lésre váló eladásának köz­

vetítéséért a 117521

„MERCUR”
kiadóhivatalának

Ijank- és váltó-üzletei
Politzer S.

Bndapest, Dorottya-ü. 12. sz. |

SORSJEGYEKRE

ÉRTÉKPAPÍROKRA
(Visszafizethető tét ,éj 
szerinti kisebb részle­
tekben isi burmlly , 5l. 

szeget Igen oi.-són ad

KÖYÁRY ÁRMIK
bank- és vilióüzlete

taatvani-nlL-za 4. az,
Drelicr-léle palota.

____  ____ 1130,

SüüZELLÄ EL fegyvertárában Budapesten, váczi-utcza 1. sz.
fi Gyári raktára Pieper H. világ­
ig hírű vadászfegyvereinek, melyek minden eddigi 
H kiállításon a legnagyobb kitüntetést nyerték 7 

lőképességük iülülmulhatatlan, és a legújabb 
j javított szerkezettel vannak ellátva, eredeti 
gyári árakon kaphatók 70 frttól feljebb min­
den árban, St. Hubert mechanikailag ké- 

I szitett vadászfegyverek a legújabb Toplever 
szerkezettel:

133, 45, í»0, GO—SO írtig-,
Braendlin Armoury Co., Scott Adams CE eredeti angol fegyvereknek gyári raktára, 

' 95 frttól feljebb minden árban. Olcsóbb faj eredeti angol fegyverek 65 frttól feljebb.
Minden más lüttiehi és ferlaehi fegyvereket rendkívül leszállított áron árusítok. Lefaucheux fegy- 

j vérekét 18 frttól feljebb, Lancaster 25 frttól feljebb. — Legdusabb raktára^mindenféle vadászati 
j kellékeknek és felszerelésnek. Töltött- és üres töltény-hüvelyek, angol- és belföldi gyártmány 
a legolcsóbb árban. Dús választéka revolvereknek és védelmi eszközöknek. 'Mom11201 I

A liuczi kiállításon: nagy arany érem. "220

Budapesti bútorgyár I!
BEISZ H. JÚZSEF

Budapest,
VII., k„ hársfa-uteza 42. sz. (a külső dob-nteza sarkán).
aiánlja gőzerőre berendezett bútorgyári helyiségét, a hol elegáns háló-, étkező-, url- 
s/.obntermek berendezése stb. minden divatos stdusban, gazdag választékban folyton 
raktáron tartatik. Kávéház, szálloda, vendéglő, üzlet, fllrdöberendezések, valamint 

asztalos és kárpitos bútorok.
Rajzol; kívánatra hórmentve. 3gb“ Állandó kiállítás a kereskedelmi mú­

zeumban. 11733
Ismételadók részére megfelelő engedmény.

WA T tClt BTJ l.í V -
Remontoir zsebóra------------------  A
Remontoir chronometer----------- « 9.25
Remontoir zsebóra perczmutatóval ------------« 11-—
Remontoir női zsebóra ----------- « 11-—

A viliig- legjobb órái.
Tolijaik ál any ezüstből, mindig fehérek 
maradnak; járásuk pontos, szerkeze­

tük tartós, külsejük csinos. 9997

3 évi kezességgel adatnak el
e**— a magyarországi főraktár és javítóműhely által:
HOTTELMANJV Á. Budapesten 

főraktár: I fióküzlet:
V., váczi-körnt 28/A. ez. a. | IV., Koronaherczeg-n. 5.
Nagy válaszfékosrakfár japán és china-árukban. 

K i t ii n ö té a.
Egy és fél év előtt Öntől hozatott «Waterburyn-remontoir- 

zselióra azóta mindig használatban van és minthogy annak 
kitűnő pontossága teljesen bebizonyult, fogadja ezennel őszinte 
elismerésemet.Tiszlelettel Győr-Asszonyfa, 1889. augusztus 5-én. 
Somogyi Pál. ktr. postamester.

TITKOS
betegségek.

A nekünk bemutatott számtalan 
megbízható hiteles köszönő Irat 
folytán ezen legöregebb és leg­
ismertebb rendelési Intézet a hol 
» tudomány legújabb vívmányai 
s legbővebb tapasztalatokkal pá­
rosulva értékesíttetnek, legmele­

gebben ajánlható.

Dr. LEITNER
46 óv óta fennálló, 

minden seeélyezklizükkel ellátott 
rendelő helykénében,

F.ndapeaten, d'ilt-utcta 18. *$.
titkos betegségek, tehetet­
lenség, On fertőzés, fehérfolyáa 
levélileg Is biztoson gyógy illatnak. 
Rendelési órak: reggel 6—1' -lg. 
d.u. 1-5-ig, este 7-lOig. 1UU3

Cs. k. udv. szállítók
Kitschelt Ágost örökösei

első cs. k. szab.

vasbutorgyára
BÉCS, I., Kárinersirasse 42

““ ez ícgiitinerslnue és Majsedergasse keit
Ágyak. ágybetétek, mosditaszlaloU, ruhatárt <lk, vlrAg- 
asztalok, krtlylinernyök, kiilyliatitlczfik és stb. czikkvk.

Képet ál Jegyzék hérmenteien küldetik meg, 11450
Főraktár Itmlapcslen Molnár és Bárkánynál.

A legújabb úri mencsikoff. . 11 •— frttól
Őszi felöltő................................ 9.— '<
Teljes öltöny................................. 10'— «
Excelsior sacco.................... _. 4.80 «
őszi nadrág, veszprémi posztó,

elpusztithatlan...........................425 «
Mikádó.....................................12-— «
Mindennemű gyermokruhák kaphatók

ADLER D.ÄDOLF
detail eladási osztályában 11538

Budapest, Deák-utcza 23. sz.

arany-, ezüst-, 
ékszerek-, 

értékpapírok-, 
aorsjegy-

és
letét j egy ekre
bankok- és takarékpénz­

táraktól

leszállított kamatok
mellett

Gránátos-ntm 6. sz. 
a megyeháznak átellenében.
Ugyanott m ndig a be nem 
váltott aranyórák, lán- 
ozok, karpereczek, gyé­
mánt fülbevalók min­
den nagyságban és külön­
féle ékszerek és ezüst­
tárgyak olcsón kap­

hatók.

Régiségeket
igen jutányosán veszek és I 

eladok. 116971

MAGYAR LEXIKON
: oz I gyetemes Ismeretei encyicioiiieiUála.
: 16 kötet szöveg és I kötet (160) kép- 

melléklet.
I Ara fűzve 4H frt. kötve 04 frt.
I Kapható a PALLAS künyvkladóhiva- 
j tálában Budapesten, valamint minden 
j hazai könyvkereskedésben.

TOT ALIS ATEUE
a berlm-cliarlottenburgi

f. hó 6-ki lóversenyre fogadások közvetítését el'ogad az
Andrássy-ut 35. szám altit ti

wers©reyÜB*@dí£! 11813

ŐST* Mo h©hög| $
Ne, akkor sem, ha egyre cigarettázol. Valamennyi chlorral 

fehérített cigaretta-papír kártékony az egészségnek, mert meg­
támadja a torkot és a tüdőt egyaránt. Csak ogy fajta cigaretta­
papír van, mely a dohányzó ember egészségére nézve egye­
nesen áldásos hatású, s ez

Barden Joseph et fils gyárából, Perpignanban és Páriá­
ban, mert ez nemcsak hogy nem chlorral fehérített, de egyenesen 
norvógiai fenyökivonattal van itatva és a fenyőkivonat hatá­
rozottan a gége, légcsövek és a tüdőre nézve a legegészsé­
gesebb szer. .

Számos orvosi és az ipar tekintélyektől származó bizonyítvány 
áll rendelkezésre. — 60 arany-érem, 16 nagy díszoklevél, 20 
versenvkivüli oklevél.

Qegr Kapható minden norimbergi és papirkereskedésben, vala­
mint minden dohánytőzsdében. 11121

e®i
IWf-yJ

FELHÍV

m

&

p

tőkepénzesekhez
Felajánlóin ezennel szolgálatomat mindazon magánosoknak, a kik tőzsdei üzér- 

kedéssel akarnak foglalkozni. Kern biztosíthatok ugyan nyereséget, de az ezen szak­
mában való gazdag tapasztalataimra támaszkodva, ama biztosítást adhatom, hogy 
annak, a ki kellő értelemmel bír és szerény kívánságokkal a tőzsdei üzérkedést 
úgy tekin ti, mint bármely más üzleti tevékenységet, legjobb kilátása van vezetésem 
alatt kedvező eredményeket elérni, miután nekem ezen üzletek ész- és szakszerit 
keresztülvitelére minden tényező rendelkezésemre áll.

A tőzsde, mely mozgalmaival nagyon alkalmas arra, hogy felköltse a szenve­
délyeket, elhomályosítsa a, tekintetet, megzavarja, az Ítélő tehetséget, mindenek fölött 
és első sorban nyugalmat és tárgyilagosságot növetel, mert a nyugalom föltétele az 
óvatos és helyes kombinácziónak.

E nyugalommal természetesen nagyobb mértékben bir az, a■ ki nem saját szám­
lájára működik. És ezért kimondhatom a gyakorlat által is szentesített amaz állí­
tást, hogy egyenlő tehetséggel sikeresekben lehet üzérkedni másnak, semmint a. 
maga részére.

Eme tudattól vezéreltetve üzletem alapításánál, melynek egyébként főszakmája 
magánüzérkedők képviselete a tőzsdén, elvem gyanánt állapitotta.m meg, hogy 
magam számlájára sohasem bocsátkozom ügyletekbe. A személyes kötelezettségektől 
való mentességem jelentékeny előnyt biztosit számomra még a leg járatosabb tőzsdei 
üzér fölött is; meri ez által, de csakis ez által, tiszta áttekintést nyerek és minden 
igyekezetemet, minden figyelmemet egyedül megbízóim érdekeinek szentelhetem.

Ezen mindenkor híven követett elvem képezi főindokát, szép sőt fényes ered­
ményemnek, melyekre ügyfeleim érdekében időnként szeri tettem.

Ennek köszönhetem egyszersmind a nagy elismerést és a 'rokonszenvet, melyre 
mindinkább növekedő mértékben találtam a közönségben és a melyet eddigi irá­
nyomban és elveimben való állhatatos megmaradás által megtariani és kiterjesz­
teni fogok igyekezni.

üzérkedőkhöz!
Bank- és váltóüsletem foglalkozik mindennemű tőzsdei értékek 

vásárlásával és eladásával a iegjutányosabb feltételek melleti. 
Egyúttal értesítést adok egyes vállalatok állásáról.

Tőkepénzeseknek*
a kik pénzeiket elhelyezni, vagy elhelyezési ériékeiket becserélni akarják, legjobban 
ajánlhatom szolgálataimat. Tanácsaim, a melyek ép oly lelkiismeretesek, mint 
óvatosak, sok száz tőkepénzesnek az észszerű tevékenység egészen uj terét nyitotta 
meg. Mindig csak oly műveleteket viszek véghez, melyek által a befektetett tőke 
birtoka és biztonsága pillanatra sem veszélyeztetik, de ellenkezőleg a jövedelem 
lényegesen fokoztatik; nézeteim jobbára számszerű adatokban találják indokukat.

TŰT.zérfeed-óik:
bennem épp oly óvatos, mint szakszerű tanácsadóra találnak. Alapelvemhez híven, 
soha sem fogok ajánlani valamely üzérkedést, melytől magain óvakodnék.

Máltéizletem
minden szakba vágó üzlettel foglalkozik; elád és vesz részkötéseket, arany es ezüst 
pénzeket, kibocsát Ígérvényeket a különböző sorsjegyekre és kölcsönt ad értékvapi- 
rokra a legolcsóbb kamat mellett.

A nyereménynyel kihúzott sorsjegyek leszámítolása és kifizetése. Specziálitás 
kihúzott sorsjegy sorozatokban. Jótékonysági czélokra szolgáló sorsjáték rendezése 
és átvétele. Sorsjegyek húzásának szemmel tartása és arról való értesítés ingyen és 

I bérmentve.
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